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LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

In spiritul orientărilor și indicațiilor 

tovarășului Nicolae Ceaușescu

PE OGOARE*

Un volum complex de lucrări, de maximă 
importanță pentru soarta recoltei!

• încheierea secerișului • livrarea producției la fondul de stat ® însămîn- 
țarea culturilor succesive • funcționarea neîntreruptă a irigațiilor • recolta
rea legumelor și fructelor, expedierea lor operativă spre beneficiari ® strîn- 
gerea și depozitarea furajelor • buna îngrijre a animalelor și alte activități în 

zootehnie • desfășurarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare

în cadrul tradiționalelor intilniri româno-elene, exprimînd dorința reciprocă 
de a dezvolta bunele relații intre țările noastre, ieri s-a desfășurat

.VIZITA DE PRIETENIE A PRIMULUI MINISTRU 
[AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDREUI

Oamenii muncii din agricultura județului Prahova
- raportează incheierea recoltării griului 

de pe întreaga suprafață cultivată

La invitația președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
cursul zilei de luni, 27 iulie, 
primul miriistru ai Republicii 
Elene, Andreas Papandreu, a

Convorbiri oficiale
între președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Andreas Papandreu

în stațiunea Neptun au avut 
loc, în cursul zilei de luni, 27 
iulie, convorbiri oficiale între 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și primul ministru al 
Republicii Elene, Andreas Pa
pandreu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
salutat cu căldură pe primul 
ministru elen, exprimînd con- 
vingerea că noua 'întâlnire, con
vorbirile purtate vor da noi per
spective și dimensiuni colaboră
rii și prieteniei tradiționale din
tre România și Grecia, dintre 
popoarele celor două țări.

Premierul elen a exprimat 
deosebita satisfacție de a se re-' 

efectuat o vizită de prietenie în 
țara noastră.

Noua vizită a premierului 
elen în România, care se înscrie 
în cadrul întîlnirilor tradiționale 
româno-elene la nivel Înalt,

Întâlni cu președintele Nicolae 
Ceaușescu și de a continua dia
logul prietenesc la nivel înalt, 
factor esențial în întărirea con
tinuă a raporturilor româno-e
lene, in așezarea lor pe baze tot 
mai puternice.

în cadrul convorbirilor au fost 
discutate unele probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale și ’ 
s-a făcut un larg schimb de pă
reri în legătură cu unele aspec
te actuale ale situației interna
ționale. în mod deosebit au fost 
abordate probleme privind dez
armarea în Europa, precum și 
în întreaga lume, în special pro
blema lichidării armelor nu

ilustrează bunele relații dintre 
cele două țări, precum și do
rința comună de a dezvolta și 
mai puternic colaborarea dintre 
România și Grecia. In același 
timp, vizita și noul dialog la 

cleare. De asemenea. în cadrul 
convorbirilor e-a acordat un 
spațiu larg problemelor legate 
de întărirea colaborării și coope
rării în Balcani, transformării 
acestei regiuni într-o zonă fără 
arme nucleare și chimice și fără 
baze militare străine.

La încheierea convorbirilor, 
președintele Nicolae Ceaușescu 

I si premierul Andreas Papandreu, 
si-au exprimat satisfacția fața 
de rezultatele vizitei, ale con
vorbirilor purtate, față de po
zițiile si aprecierile comune ex
primate in lqgătâiră cu marile 
probleme ale vieții internațio- 

' nale. S-a convenit să șe con
tinue consultările româno-elene 

nivel înalt vor contribui la în
tărirea conlucrării româno-elene 
pe plan internațional, în direc
ția instaurării unui climat de 
pace, securitate și cooperare în 

la nivel înalt, să se intensifice 
conlucrarea dintre România și 
Grecia pe arena internațională 
centru a contribui si în viitor 
Ia solutionarea. în interesul po
poarelor. a problemelor funda
mentale ale păcii și dezarmării, 
ale instaurării unui climat de 
securitate. încredere și co
laborare în Balcani, în Europa 
Si în întreaga lume.

Convorbirile s-au desfășurat 
Intr-o atmosferă de caldă prie
tenie. de înțelegere si stimă re
ciprocă.

Cu prilejul vizitei a fost 
adoptată o Declarație-apel, care 
se va da publicității.

Balcani, în Europa și în întreaga 
lume.

Premierul elen, care a părăsit 
în aceeași zi țara noastră, a

(Continuare in pag. a Ill-a)

Cu prilejul vizitei de prie
tenie în România, primul 
ministru al Republicii Ele
ne, Andreas Papandreu, a 
reînnoit invitația adresată 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
din partea președintelui Re
publicii Elene, Christos Sart- 
zetakis, și din partea sa, de 
a face o vizită oficială de 
stat în Grecia, la o dată cit 
mai apropiată.

Oamenii muncii din agricul
tura județului Prahova rapor
tează că au încheiat recoltatul 
griului de pe întreaga supra
față cultivată.

în telegrama adresată cu 
acest prilei tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de Comitetul județean Praho

Conform datelor operative din 26.07.1987 griul 
a mai rămas de recoltat de pe circa 200 mii ha, 
iar mazărea de pe 4 mii ha, culturile succesive 
mai sînt de insămînțat pe circa 450 mii ha, din 
care 45 mii ha cu porumb. Actualitatea agricolă 
cuprinzind un volum mare de lucrări prioritare,

practic în toate sectoarele impune în continuare o 
amplă mobilizare de forțe. In aceste zile pe o- 
goare își desfășoară activitatea un mare număr 
de tineri care, prin inițiative specifice, sprijină 
unitățile agricole în derularea optimă și eficientă 
a graficelor de lucrări ale perioadei.

Grupajul nostru de corespondențe în pagina a 3-a

INIȚIATIVA Șl COMPETENȚA TINERILOR - 
DECISIVE IN REALIZAREA EXPORTULUI

Cu siguranță, într-o unitate 
economică profilată pe activita
tea de export, problema reali
zării ritmice, integrale, a sarci
nilor și angajamentelor con
tractuale asumate pe piața ex
ternă ocupă' un loc prioritar in 
ansamblul muncii productive. O 
demonstrează înainte de toate 
realitatea concretă existentă ia 
nivelul întreprinderii de con
ductori electrici emailați Za
lău, unitate reprezentativă a 
Sălajului. Citeva argumente 
sint edificatoare pentru rezul
tatele obținute aici pînă acum, 
între altele, se remarcă promp
titudinea cu care sînt executate 
și livrate beneficiarilor externi 
produsele contractate. în mă
sură egală, se evidențiază per
formanțele tehnice și funcțio
nale ale diverselor categorii de 
conductori electrici fabricați. 
Toate la un loc au determinat o 
creștere accentuată a desfacerii 
pe piața externă. Dinamica rea
lizării angajamentelor asu
mate pe acest an este sugestivă, 
în ce privește constanța și rit
micitatea onorării acestora. Ast
fel. toate sortimentele au fost 
executate în devans. Așa se ex
plică faptul că, după primele 4 
luni ale anului, proporția rea
lizărilor la export era de 300 
la sută, în raport cu programul 
stabilit. De altfel, la această 
dată unitatea și-a onorat inte
gral sarcinile asumate Ia ex
port pe acest an.

Prin urmare, rezultate de ex
cepție înregistrate la nivelul în
tregii activități productive des
fășurate ! Cum se explică a- 
cest lucru ? Precizările de ri
goare ni le oferă tnginerul șef 
al întreprinderii, loan Sitaru : 
„M-aș opri la un singur exem
plu pentru a evidenția compe
tiția existentă în domeniul nos
tru de activitate. în momentul 
de față, din cele 17 familii de 
conductori de bobinaj pe care 
îi urmărim și realizăm pe flu
xurile de producție, 5 sînt de 

va al P.C.R., se arată că în 
prezent se acționează cu toate 
forțele pentru efectuarea lu
crărilor de eliberare a tere
nurilor de resturile vegetale șl 
însămintarea culturilor succe
sive, realizarea programului 
de administrare a amenda
mentelor și îngrășămintelor 
naturale, la executarea arătu
rilor de vară, scarificarea și 
afinarea solului.

nivel tehnic mondial și 12 de 
nivel tehnic mqndial ridicat. A- 
ceasta presupune, de la sine, o 
pregătire profesională cores
punzătoare. Desigur, cea mai 
mare parte din volumul mărfu
rilor realizate sînt solicitate la 
export. în aceste condiții este 
firească preocuparea pentru 
îmbunătățirea calității și fiabi
lității acestora. Fără a exagera, 
lâ ora actuală ne situăm intre 
cei mai solicitați furnizori de 
conductori electrici. Explica
ția ? Gama extrem de diversifi
cată de sortimente realizate și 
competitivitatea sporită a aces
tora pe piața externă. Iată, bu
năoară, deși ne-am realizat și 
depășit planul la export pe a- 
cest an, în continuare avem so
licitări suplimentare de produ
se specifice. Vom oferi partene
rilor externi conductori elec

Lucrătorii ogoarelor din a- 
cest județ își exprimă anga
jamentul de a nu precupeți 
nici un efort pentru a înde
plini in mod exemplar sarci
nile de plan pe acest an. pen
tru creșterea producției vege
tale si animale. întimpinînd 
cu noi fapte de muncă Confe
rința Națională a partidului și 
a 40-a aniversare a proclamă
rii Republicii.

trici ultrascurți. De altfel, la a- 
cest capitol, ne situăm intre 
principalii furnizori. Obiectivul 
nostru fundamental îl repre
zintă, in continuare, înnoirea și 
modernizarea producției, asimi
larea in fabricație a unor noi 
tipuri de conductori electrici. 
Sintem pregătiți, din acest 
punct de vedere, colectivul de 
specialiști, tehnicieni și munci
tori care se ocupă cu activita
tea pronriu-zisă de creație teh- 
nico-științifică desfășurind o 
muncă susținută, complexă, 
multidisciplinară. Aș remarca 
contribuția deosebită pe care o 
aduc tinerii la înnoirea și di
versificarea producției sorti
mentale fabricate".

într-adevăr, inițiativa și spi-
(Continuare in pag. a TTI-a)

DEJUN OFERIT DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN ONOAREA PRIMULUI MINISTRU ANDREAS PAPANDREU

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, e oferit, 
luni, in stațiunea Neptun, un 
dejun în onoarea primului mi
nistru al Republicii Elene, 
Andreas Papandreu.

Au luat parte Constantin

Toastul președintelui
NICOIAE CEAUȘESCU

Toastul primului ministru 
ANDREAS PAPANDREU

Stimate domnule prim-ministru. 
Domnilor,
Tovarăși,
Aș dori, încă o dată, să salut în mod 

cordial pe prietenul nostru, primul mi
nistru a! Greciei și să-i urăm bun venit 
pe pămîntul României, precum și 
oaspeților noștri greci.

Considerăm vizita dumneavoastră, 
deși foarte scurtă, ca un nou moment 
important în dezvoltarea relațiilor tra
diționale dintre România și Grecia.

Nu este timpul să facem acum istorie, 
dar, din vremuri îndepărtate, în mo
mente grele, cele două popoare au con
lucrat, atit în lupta de eliberare națio
nală, cit șl pentru întărirea indepen
denței și suveranității lor — iar, în 
actualele împrejurări grave, colaborarea

Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, Emil Bobu, 
Gheorghe Oprea. Ion Stoian, 
Ioan Totu, Silviu Curtioeanu, 
alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, 
persoanele oficiale care l-au

însoțit pe primul ministru elen 
în vizita în țara noastră.

A fost prezent ambasadorul 
Greciei la București.

In timpul dejunului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială, președintele Nicolae 
Ceaușescu și premierul Andreas

Papandreu au rostit toasturi, 
urmărite cu atenție și sublinia
te ou vii aplauze de cei pre- 
zenți. Adresîndu-se, la încheie
rea toasturilor, ziariștilor ro
mâni și străini prezenți. to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
spus : Cred că presa poate să 
scrie că România și Grecia, deși

Intre România șl Grecia reprezintă un 
factor important In politica de destin
dere, de dezarmare și de pace.

Am început azi dimineață convorbi
rile. Doresc să remarc, cu satisfacție, că 
asupra problemelor discutate am ajuns 
la aceleași concluzii, ceea ce de
monstrează că țările noastre se pro
nunță pentru o soluționare democratică 
a problemelor grave din viața interna
țională și, în primul rind, pentru dezar
marea generală și nucleară, pentru o po
litică de pace, care reprezintă astăzi o 
necesitate vitală nu numai pentru 
popoarele noastre, dar pentru întreaga 
Europă, pentru întreaga lume.

Este de înțeles că am subliniat, in 
mod reciproc, ca relațiile dintre țările

(Continuare in pag. a IH-a)

Stimate domnule președinte.
Domnilor,
Aș vrea să accentuez că. atit eu, cît 

și colegi! care participă alături de mine 
In această delegație, sintem deosebit de 
bucuroși. Simțim cu iotii căldura acestei 
primiri. Vizita, deși este foarte scurtă, 
de numai o zi. ne dă ocazia să rein- 
noim relațiile de prietenie care ne 
unesc — si. in special, relațiile de prie
tenie pe care Ie am cu președintele 
Ceaușescu personal — și să promovăm 
lntr-un ritm mai rapid anumite ac
țiuni politice care. în această perioadă 
eritică pe care o străbate Europa si lu

se găsesc In două blocuri mili
tare diferite, se consideră, in 
primul rind, în blocul priete
niei, ai păcii și independentei. 
La aceasta a subscris și pre
mierul elen Andreas Papandreu, 
subliniind că „este un lucru 
foarte important".

mea întreagă, sînt neapărat necesare $1 
dorim să fie toate eficiente.

în ce privește politica urmată de cele 
două țări ale noastre, vreau să sub
liniez. la rindul meu. că. deși ne aflăm 
in două alianțe militare diferite, noi 
urmăm o politică externă multidimen
sională. care contribuie nu numai ta 
promovarea intereselor noastre. dar 
constituie si un modei care ar putea fi 
urmat de intreaga Europă, pentru că 
atit președintele Ceaușescu, cit și noi 
considerăm că nici N.A.T.O.. nici Trata
tul de Ia Varșovia nu trebuie să mal

(Continuare in pag. a III-a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 28 IULIE 1987

TELEGRAME
Domnului ALAN GARCIA PEREZ

Președintele Republicii Peru
' LIMA

Sărbătorirea celei ,de-a 166-a aniversări a proclamării indepen
denței naționale a Republicii Peru îmi oferă prilejul- deosebit de 
plăcut de a vă adresa, in numele poporului român și al meu per
sonal. cordiale felicitări, urări de sănătate și fericire personală, 
de pace, progres și bunăstare pentru poporul peruan prieten.

îmi exprim convingerea că raporturile tradiționale de prietenie 
și colaborare statornicite intre România și Peru se vor dezvolta 
continuu, spre binele țărilor și popoarelor noastre, al cauzei păcii 
și destinderii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului RAMASWAMY VENKATARAMAN
Președintele Republicii India

NEW DELHI
Cu prilejul învestirii dumneavoastră în înalta funcție de pre

ședinte al Republicii India, îmi face o deosebită plăcpre să vă 
adresez, in numele poporului român și al meu personal, cele mai 
călduroase felicitări, împreună cu urări de succes deplin in activi
tatea de mare răspundere ce v-a fost încredințată.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie tradițională și co
laborare rodnică statornicite intre țările noastre se vor dezvolta 
continuu, in interesul popoarelor român și indian, al cauzei păcii 
și Înțelegerii internaționale.

j; NICOLAE CEAUȘESCU
t ’ , ./<• Președintele Republicii Socialiste România

Un eveniment al vieții noastre culturale

AGENDA
La clubul întreprinderii de 

aluminiu din Slatina a avut Ioc, 
luni, o adunare festivă, con
sacrată celei de-a 43-a aniver
sări a Zilei Renașterii Poloniei. 

■ Au luat parte reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, oameni ai muncii, 
precum și membri ai Ambasadei 
R. P. Polone la București.

Semnificația evenimentului 
aniversat a fost relevată de to
varășul Vasile Carp, prim-secre- 
tar al Comitetului județean Olt 
al P.C.R., președintele Consiliu
lui popular județean, care s-a 
referit la principalele momente 
ale luptei maselor populare din 
Polonia pentru eliberarea pa
triei de sub dominația fascistă 
și trecerea la construirea noii 
orînduiri sociale. Totodată, au 
fost evidențiate succesele înre
gistrate do oamenii muncii din 
țara prietenă, sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, în toate domeniile 
vieții materiale și spirituale. 
Evocînd tradiționalele raporturi 
de prietenie și colaborare româ- 
no-polone, vorbitorul a subliniat 
însemnătatea întîlnlrilor și con
vorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu șl Wojciech 
Jaruzelski în amplificarea și 
aprofundarea acestor legături.

A luat, apoi, cuvîntul Bogu- 
slaw Stahura, ambasadorul R.P, 
Polone la București, care a În
fățișat lupta eroică dusă de 
poporul polonez împotriva do- 

• minației fasciste, pentru salva

TV
MARȚI, M IULIE 1987

20,00 Telejurnal, 20.20 Viața eco
nomică. 20,35 Teatru TV (color). 
„Pasul cerbului" de Ion D. Ser

SPORT
■ DIVIZIONARELE A și-au 

început pregătirile in vederea 
apropiatului debut de sezon și, 
ca o primă caracteristică a star
tului, notăm optimismul cu care 
ahsolut toate formațiile privesc 
noul campionat. Urindu-le suc
ces tuturor, promitem pe curind 
vești de la pregătiri, mai exâct 
de la antrenamentele specifice, 
pentru că. în momentul de față, 
majoritatea formațiilor se află 
la munte, unde munca a inoeput 
cu pregătirea fizică generală S 
PERIOADA DE TRANSFERĂRI 
s-a încheiat, teoretic, ieri, la ora 
10. Spunem teoretic pentru că, 
practic, termenul-limită este la 
...15 august, mai exact data pînâ 
la care formațiile angajate in 
cupele europene au dreptul (șt 
obligația) — de la U.E.F.A. — 
să-și efectueze transferările. în 
această situație, precizîndu-vă 
că date concrete, oficiale, pri
vind jucătorii transferați de 
Steaua, Dinamo, Victoria, Spor
tul Studențesc și Universitatea 
Craiova nu vom putea oferi de- 
cît după 15 august, vă prezen
tăm astăzi cîteva dintre dosa
rele depuse la federația de spe
cialitate, în vederea transferări
lor efectuate de celelalte divi
zionare A. Astfel, la Moreni vor 
trece Văidean, Stănescu, Dohot, 
Daniel Sava și Butufel (ceea ce 
va întări considerabil echipa-re- 
velație a ultimului retur), la 
Rapid revine Sameș, de la Rova 
Roșiori, și vor fi făcute multe 
promovări din eșaloanele infe
rioare, la F.C. Argeș vine Istrate 
(de la Unirea Slobozia), la Poli 
Timișoara — Drăgușin (Unirea 
Sînnioolau), Crăciun (Metalul 
Bocșa), Ilcu (Aurul Brad), Trăilă 

rea ființei naționale, precum și 
marile prefaceri înnoitoare în
făptuite, sub conducerea Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, 
pe linia dezvoltării economiei, 
științei, învățămintului, culturii 
și a ridicării nivelului de trai 
al celor ce muncesc. Ambasado
rul a evidențiat evoluția con
tinuu ascendentă a relațiilor de 
conlucrare polono-române, pe 
multiple planuri, în spiritul în
țelegerilor convenite la nivel 
înalt, arătînd că recenta vizită 
prietenească de lucru întreprin
să de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în R.P. Polonă, con
vorbirile avute cu tovarășul 
Wojciech Jaruzelski vor con
tribui la extinderea și consoli
darea bunelor raporturi dintre- 
cele două țări și popoare.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Peru, luni a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală organizată de Institu
tul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea si Aso
ciația de prietenie româno- 
peruană, în cadrul căreia au 
fost prezentate impresii de că
lătorie din această tară.

Au participat reprezentanți ai 
I.R.R.C.S., Asociației de priete
nie româno-peruane, Ministe
rului Afacerilor Externe, un 
numeros public.

A fost, de asemenea, prezent 
Carlos Gamarra Vargas, amba
sadorul Republicii Peru la 
București.

bau. Premiera TV. Cu : Dana Do
ga ru, Alexandru Repan, Gheorghe 
Cozorici, Virgll Andriescu, Âna 
Ciontea, Emil Hossu, Iurte Darie, 
Jeanine Stavarache, Bogdan Sta- 
noevicl, Tania Fllip, Ruxandra 
Slreteanu, Violeta Berbluc. Regla 
artistică Olimpia Arghir. 21,50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

(Minerul Oravița), la F.C.M. 
Brașov — Danielescu (întorsura 
Buzăului) și alți 9 jucători pro- 
veniți de la I.C.I.M. și Tractorul 
Brașov, la F.C. Olt — Lazarovici 
(Minerul Oravița), la A.S.A. Tg. 
Mureș — Blro („U“ Cluj-Napo- 
ca), Fanicl (Eleetromureș) șialțl 
cîțiva jucători de Ia Avintul Re
ghin, la Petrolul — Cruceru și 
Ionlță (ambii de la Poiana Cîm- 
pina) și alți trei jucători de la 
Steaua Mizil. Acestea fiind spu
se, să notăm că se aude că pe 
lista transferărilor „tari" figu

mii hut ou m
rează, între alții : Ungureanu, 
Liliac, Ivan Toma, Adrian 
Lucaci, Sorin Răducanu, Za- 
riosu, Mezaroș, Țîrlea și Po- 
logea, Vaișcovici, Timiș, Stere, 
Weissenbacher, Pistol, Matees- 
cu, botoșăneanul Buțerchi și 
multi alții, pe care vom afla 
la 15 august cine și cum i-a luat. 
Puțintică răbdare, deci 1 ■ A 
ieșit de sub tipar noul număr al 
suplimentului de fotbal „Steaua", 
editat ca de obicei in condiții 
grafice de excepție șl bucurîn- 
du-se de semnături prestigioase 
ale cronicii noastre sportive : 
Cornel Popescu, Octavian Vinti- 
lă. Cristian Țopescu. Șerban Io- 
nescu, Eftimie Ionescu, Cornel 
Nistorescu, ca să nu mai vor
bim despre scriitorii Fănuș Nea- 
gu, Dan Claudiu Tănăsescu și 
Comeliu Vadim Tudor. O revis
tă vie, frumoasă șl Interesantă,

Manifestările cultural-artisti- 
ce și educative inițiate de Uniu
nea Tineretului Comunist își au 
un loc al lor bine precizat, a- 
preciat de un public foarte larg, 
constituindu-se de la an la an 
și de la ediție la ediție, in ade
vărate tradiții ale literaturii și 
artei revoluționare, cu un pu
ternic caracter educativ, inspi
rate din trecutul glorios de lup
tă al poporului și al partidu

lui, oglindind marile transfor
mări prin care a trecut Româ
nia in anii socialismului, cu 
deosebire din 1965 încoace, din 
anul celui de ai IX-lea Congres.

' Cadrul de desfășurare a unor 
asemenea acțiuni de anvergură 
este adesea Costineștiul, sta
țiune a tinereții. Au loc aici pe 
parcursul unui sezon estival un 
lanț de activități dintre cele 
mai prestigioase pentru arta ro
mânească, adevărate evenimen
te ale culturii tinere. între a- 
eestea Gala filmului cu tema
tică pentru tineret, ajunsă în 
acest an la o ediție jubiliară, a 
X-a, s-a constituit în timp în- 
tr-o adevărată sărbătoare a fil
mului românesc. O sărbătoare 
întrucît cinematografia noastră 
își prezintă aici cele mai bune 
filme cu tematică pentru tine
ret, dar. firește, dacă ne este 
îngăduit acest joc de cuvinte, o 
sărbătoare în haine de lucru. 
Gala nu mai este pentru ni
meni o simplă vizionare a pro
ducției unui an. fie ea și rea
lizată selectiv, după un preg
nant criteriu tematic și calita
tiv, ci a devenit, pentru toți 
realizatorii de filme, indiferent 
de virstă. pentru publicul Cos- 
tineștiului, prezent cu mare in
teres la manifestare, ca și pen
tru spectatorii din întreaga țară 
un amplu colocviu al artei fil
mului în spațiul unei teme — a 
tinereții — care preocupă în 
gradul cel mai înalt pe tinerii 
slujitori ai culturii.

Prin consecventa organizării, 
prin atenția acordată selecției, 
prin calitatea artistică a filme
lor. prin numărul și valoarea 
parti-cipanților, Gala filmului de 
la Costinești șe impune in con
știința artistică românească 
drept o expresie a patriotismu
lui înflăcărat ce caracterizează 
cultura socialistă. desfășurin- 
du-se sub semnul democrației 
ce o caracterizează și a cărei

DIN ÎNSEMNĂRILE UNUI 
SUPRAVEGHETOR DE SALĂ

Sala este spațioasă și bine 
aerisită. Candidații intră potri
vit listei de la secretariat și 
slnt legitimați de șeful de sală. 
Fiecare se așază pe locul in
dicat unde iși vede legitimația 
pe bancă. La inceput se uită 
curioși in jur, treptat, insă, se 
acomodează cu sala, cu vecinii 
și cu așteptarea clipei ih care 
va sosi plicul cu subiectele 
formulate de comisia Ministe
rului Educației și Invățămtn- 
tului.

Intre timp, unii, discret, mai 
încearcă să schimbe o privire, 
alții iși verifică instrumentele 
de scris, ici, colo, cite unul mai 
nervos închide și deschide fără 
sens stiloul.

începe distribuirea tezelor și 
a ciornelor. Se dau indicații 
concise cu privire la completa
rea datelor necesare pe colțul 
care mai tlrziu va fi lipit. Este 
liniște deplină. Deodată, in 
sală apare un profesor cu un 
plic plin de peceți și semnături, 
îl ridică și il întoarce pe cele 
două fețe în fața candidaților. 
Este plicul cu subiectele pri
mite. Inimile candidaților bat 
puternic. Șeful de sală se uită 
la ceas, pe plic și la ora înscri
să pe acesta, il deschide. El 
citește subiectele apoi se în
dreaptă către tablă și le scrie 4 
caligrafiat, după ce anunță 
candidații să nu le copieze 
încă pe teze. Imediat, după ce 
subiectele sint scrise* 1 2 * 4 pe tablă, 
intră in sală un alt profesor. 
Este un profesor de speciali
tate, care controlează tran
scrierea corectă a. subiectelor 
de pe biletul oficial pe tablă. 
Apoi candidații sint anunțați 
să-și transcrie și ei subiectele.

ORIZONTAL :
1) Brăzdează o- 

gorul — La siloz !
2) Utilaj fixat pen
tru funcționare
bună — Firicel de 
floare albastră 1 3) 
Prier, lună a flo
rilor — Plantă ali
mentară gram in ee.
4) Rație de nutreț 
(pl.) 5) Organ me
talic elastic — 3—4 
răzoare I — Ame
najat pentru ger
minație. 6) Bură de 
ploaie trecătoare 
(Tnans.) — Sprijină 
material si finan
ciar dezvoltarea a- 
gri culturii fol.) 7)

pe care v-o recomandăm cu 
toată căldura ! ■ Somind con
ducerile echipelor divizionare să 
trimită pînă Ia 1 august compo
nențele noilor conduceri tehnice, 
federația de specialitate dorește, 
ca și noi, să știe precis dacă 
Cemăianu are contract cu Bis
trița, Paul Popescu — cu F.C. 
Olt, Cornel Dinu — cu A.S.A. 
Tg. Mureș, Nicolae Lupescu —• 
cu Gloria Buzău, C. Moidovea- 
nu — cu Petrolul. Gheorghe 
Constantin — cu F.C. Constanța 
ș.a.m.d. Nu-J zărim, însă, pe

Teașcă, deși ne e atîta dor de 
el !... ■ tn curind, la chioșcurile 
de difuzare a presei, „Rebus- 
Stadion-Dinamo", o interesantă 
revistă editată de clubul bucu- 
reștean, în vederea apropiatei 
sale aniversări. O așteptăm cu 
interes, cum așteptăm și primul 
număr al suplimentului „Fotbal- 
Dinamo" B O veste bună pentru 
suporterii Sportului Studențesc: 
Gino Iorgulescu, refăcut după 
serioasa accidentare, și-a reluat 
pregătirile alături de echipă, re
venirea sa printre studenții din 
Regie contînd în mod, sută la 
sută, decisiv ! Bun venit, Glno 
și succes în noul campionat ! ■ 
Un sfert dintre jucătorii care au 
evoluat în ultimul nostru cam
pionat au fost debutanți ! — iată 
concluzia îmbucurătoare a an
chetei excelente, pe care au rea-

Iizat-o în „Suplimentul-Fotbal 
Sportul" colegii noștri Adrian 
Vasilescu și Laurențiu Dumitres
cu. Așadar, rîndurile Diviziei A 
se reîmprospătează masiv, din 
mers, ceea ce e de bun augur, 
avînd in vedere că procesul a- 
oesta, cu siguranță, va continua I 
S Apropo de noile generații de 
fotbaliști, compartimentul de re
sort al federației noastre (secre
tar — Mihai Ionescu) se ocupă 
în aceste zile de organizarea 
unor tabere de pregătire. Prima 
dintre ele va reuni la Bistrița, 
începind de joi, echipa de per
spectivă (sub 15 ani), iar cea de 
a doua va avea loc la Snagov 
(5—20 august), fiind destinată 
pregătirii echipei de juniori sub 
16 ani. care va juca în octom
brie, cu selecționata similară din 
San Marino, în cadrul prelimi
nariilor Campionatului european 
B Și tot despre speranțe, să no
tăm că Dinamo i-a luat în tur
neul său de pregătire pe de-a- 
cum cunoscuții Bănică, Lupescu 
și Răducloiu. E clar, Mircea Lu- 
cescu iși continuă frumoasa o- 
peră de reconstruire a echipei 
dinamoviste. Succes 1 B La lotul 
olimpic a fost numit ca antrenor 
principal Florin Halagian. El nu 
va mai fi supervizat de antre
norul coordonator al loturilor 
naționale și urmează să-și alea
gă un secund. în acest timp, 
Gheorghe Staicu a trecut la 
Centrul republican de pregătire 
a loturilor naționale B în fine, 
alți antrenori numiți la echipele 
de club : Titl Ardeleanu — la 
Corvinul Hunedoara, Petre Ga- 
vrilă — la Politehnica Iași, Mar
cel Pigulea — la Eleetromureș 
Tg. Mureș. Mateianu — la 
Drobeta-Tr. Severin și Vlad — 
la Jiul.

Grupaj realizat de 
HORIA ALEXANDRESCU

forță convingătoare, impresio
nantă se concretizează intr-un 
amplu dialog de lucru, de la 
egal la egal, realizat între au
torul de filme și spectatorul din 
ce in ce mai exigent, mai bun 
cunoscător al secretelor acestei 
arte, al drumului ei și al rolu
lui ei in societatea noastră.

Am mai spus-o Si cu alte a- 
semenea prilejuri — Gala oferă 
o imagine de ansamblu a cine
matografiei românești într-un 
moment al ei, la această ediție, 
anul 1987, an al Conferinței Na
ționale a partidului. Este o ima
gine atotcuprinzătoare prin des
chiderea către toate genurile 
artei filmului : lung-metrajul, 
documentarul, animația, filmul 
de institut, filmul de cineclub. 
Este, să nu uităm, o adevărată

școală de formare a talentelor 
tinere și de cultivare a intere
sului pentru tematica tineretu
lui.

Desfășurindu-se Ia această e- 
diție in intîmpinarca Congresu
lui Educației Politice si Culturii 
Socialiste, Gala filmului cu te
matică pentru tineret se consti
tuie într-un adevărat examen 
necesar al cinematografiei noas
tre, o evaluare a îndatoririlor 
sale educative și artistice. Or
ganizată de Uniunea Tineretu
lui Comunist in colaborare cu 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste. manifestarea ce se 
deschide in seara acestei zile la 
Costinești își propune să ofere 
publicului o imagine reprezen
tativă a potențialului creator al 
cinematografiei, intr-o confrun
tare directă cu publicul. Nu 
participă la ea numai filmele, 
într-o dialogare „indirectă**, ci 
— gratie unei organizări inspi-

GALA FILMULUI CU 
TEMATICĂ PENTRU TINERET

(EDIȚIA A X-A, 28 IULIE - 6 AUGUST)

în momentul in care scrierea 
subiectelor s-a încheiat, șeful 
de sală roagă un candidat să 
le citească de pe teză și apoi 
notează pe tablă momentul în
ceperii și încheierii tezei.

Momentul luării la cunoștin
ță a subiectelor provoacă ce
lor mai mulți o furnicătură. 
Unii se încruntă, mulți zîm- 
besc, dar sint și alții care pri
vesc parcă in gol...

Odată cu începerea scrierii 
tezei pregătirea fiecăruia și 

ADMITEREA
1987

modul de a fi încep să se ma
nifeste pregnant. Unii iși fac 
planuri sau rezolvă proble
mele pe ciornă, alții parcă în
tră in priză, se reped cu pe
nița pe hirtie și grăbiți încear
că să aștearnă repede, direct 
pe teze, cunoștințele pe care 
le au. Ici, colo se văd și fi
guri melancolice...

Deodată un candidat se ri
dică și cere o foaie de teză su
plimentară. Probabil că a învă
țat bine materia. Sint insă șl 
unii care la sfirșitul celor trei 
ore acordate nu depășesc pri
ma sau a doua pagină a tezei. 
Ce să-i faci ?

Pe măsuri ce timpul se 
scurge, tăcerea parcă devine 
tot mai densă și scirțiitul pe
nițelor pare că o zgirle. 

rate, în numele grijii pe care 
o acordă partidul și statul nos
tru artei și culturii — vor fi 
prezenți toți autorii de filme 
selectate, regizori, scenariști, di
rectori de imagine, actori, cri
tici. Există, prin urmare, un ca
dru adecvat de desfășurare a 
multitudinii de manifestări des
fășurate sub genericul Galei. 
Ecoul ei trece de perimetrul 
strict al Costineștiului spre a 
capta interesul publicului din 
toate orașele și satele patriei.

Se poate spune că de la an Ia 
an Gala a impus creatorilor o 
conștiință a participării. Se con
sumă aici, de-a lungul celor 
zece zile, emoții puternice, ca 
in fata unui examen hotărîtor 
pe care ÎI dau scenaristul, regi
zorul, actorul, compozitorul și

scenograful în fața unui public 
educat să aprecieze faptul de 
artă în multitudinea aspectelor 
sale, educative si valorice. De 
obicei, Costineștiul a însemnat 
etalarea celor mal înalte valori 
regizorale și interpretative ale 
cinematografiei noastre, ca o 
competiție a calității strins le
gate de puterea de a contribui 
la perfecționarea conștiinței, a- 
vînd un rol de seamă in for
marea omului nou, in educarea 
tinerei generații In spiritul idei
lor fundamentale specifice so
cietății noastre socialiste.

Este o scoală de film angajat, 
caracterizat de implicarea ci
neastului in realitatea dinamică, 
eroică, a construcției socialiste, 
o probă de a înțelege viața și 
de a investiga dimensiunea vii
torului fată de care publicul 
tînăr, ca 'și personajul tînăr, 
știm a avea mari îndatoriri.

Nu e acum momentul să in

Toată știința și toată voința 
candidaților sint în vlrful pe
nițelor. Uttindu-mă la ei îmi 
aminteam de mine. Cindva am 
trecut și eu prin aceleași emo
ții, dar le-am învins ca și toți 
cei care mi-au devenit apoi co
legi de facultate în anul I. Si 
acum munca, seriozitatea și 
ambiția își vor spune cuvin- 
tul I Ciți din ei vor deveni 
mari specialiști in domeniul 
căruia i se vor dedica ? Este 
posibil printre ei să fie și vi
itori savanți Poate unii vor 
împinge practica pe o treaptă 
calitativ nouă. Și iată că șeful 
de sală anunță : Tovarăși can
didați, cele trei ore pentru e- 
labgrarea tezei au expirat. Vă 
rog, predați tezele.

Sub ochii profesorilor care 
au asistat la supraveghere, 
candidații lipesc pe rind colțul 
de sus din dreapta al tezei, 
care închide în el numărul de 
pe legitimație, numele și pre
numele.

De acum, încă un examen 
s-a te-minat. De fapt, a fost 
al treilea. Cu aceasta con
cursul intră intr-o nouă fază : 
corectarea tezelor de către co
misii.

Succes !
La porțile Academiei de 

Studii Economice, candidații 
sint întîmpinați de „susținăto
rii lor oficiali".

— Ce-ai făcut ? — este între
barea ce iese de pe buzele tu
turor celor ce așteaptă.

ILEANA 
CONSTANTINES CU

MERIDIAN • MERIDIAN
• în cadrul concursului in

ternațional de lupte libere, do
tat cu „Marele Premiu al ora
șului Lodz", sportivul român 
Dumitru Drăghici s-a situat pe 
primul loc la categoria 48 kg, în-. 
vingindu-I in finală pe polone
zul Marek Ianișewski.
• în mai multe orașe din 

Cehoslovacia se desfășoară în
trecerile competiției de fotbal 
pentru juniori „Turneul Prie
tenia**, în cadrul căreia forma
ția României a învins cu sco
rul de 1—0 (1—0) reprezentativa 
Ungariei.

Alte rezultate: U.R.S.S. — 
R.P.D. Coreeană 3—0 (2—0) ;
Cehoslovacia — Cuba 4—0 
(1-0).
• Meciul de tenis Danemarca

— România. desfășurat Ia 
Aarhus, in cadrul „Cupei Da
vis" a luat sfirșit cu rezultatul 
de 3—2 in favoarea gazdelor. Tn 
ultimele două partide de sim
plu. Adrian Marcu l-a Învins cu 
6—1. 6—2, 6—3 pe Bastiansen, 
Iar Tausun l-a întrecut cu 6—4, 
5—7, 6—4, 9—7 pe Florin Se- 
gărceanu.
• Partidele din runda a 7-a 

a turneului internațional femi
nin de șah de la Nalenchowe 
(Polonia), s-au încheiat cu ur
mătoarele rezultate : Gavrilakia
— Erenska 0—1 ; Kaczorowska
— Ghindă 1—0 : Baumștark — 
Muslinova remiză ; Vasanti — 
Nowik remiză ; Hajkova — Me- 
citkaia 1—0.

în clasament conduce Erenska 
(Polonia), cu 5,5 puncte, urma
tă de Ghindă (România) și 

trăm în detalii ale derulării pro
gramului competiției. El este la 
această oră cunoscut tuturor 
pnrticipanților' si asupra lui vom 
reveni in relatările noastre de 
Ia fața locului.

Voind a ura succes desfășu
rării lucrărilor Galei — pentru 
că e intr-adevăr vorba despre 
o sesiune de comunicări artisti
ce, filmice. pe teme ale vieții 
tineretului — menționăm că ac
tivitatea din cadrul fiecărei zile 
iși va găsi o oglindire intr-o 
publicație ce a devenit șl ea un 
fapt cultural obișnuit, Intrat in 
tradiție. Prin intermediul ziaru
lui ilustrat Stop-cadru publicul 
va avea posibilitatea să retră
iască fiecare zi a Galei și fiă-i 
reintflneascâ prin intermediul 
paginii • tipărite pe autorii de 
pagini cinematografice, ceea ce 
va conferi dialogului o rezo
nanță mai mare, sub raportul 
informației filmice, dar și al cu

noașterii reciproce, al apropierii 
filmului de eroii lui tineri.

Din această seară, cind sem
nalul Galei și genericul ei se 
vor face simțite, în amfiteatrul 
de la Costinești începe un se
zon de lucru, un concentrat 
schimb de opinii, o probă pe 
oare, cum arătam, o dau 
atit debutanții, cit șl ci
neaștii consacrați, nici unul 
nefiind scutit de emoții, pentru 
că fiecare este apreciat după 
fapta sa artistică, după conți
nutul ei valoros, după puterea 
șt Inspirația creatoare. A doua 
zi. publicul va putea să-și ex
prime părerea in legătură cu 
calitatea realfzărilor, cu capa
citatea lor de a exprima gran
doarea epopeică a prezentului 
socialist, de a aduce pe ecran 
faptele de excepție, gindurlle șl 
sensibilitatea specifice genera
ției tinere a României socia
liste.

în ambianta de vacanță a 
Costineștiului se deschide, așa
dar, o Gală a muncii artistice, 
un examen. Urăm succes parti- 
cipanților, autorilor de filme, 
tuturor realizatorilor. In spe
ranța că selecția acestei ediții 
(cuprinzind filme intrate in di
fuzare. dar și premiere absolu
te) va da satisfacție publicului 
tînăr. sub semnul exigenței ce-I 
caracterizează.

IOAN LAZAR

FfSTIVALUL NAȚIONAL 

„ClNTAREA ROMANICI"

ACTORI ÎN 
TIMPUL LIBER
E o după amiază toridă, la ca»a 

de cultură a Sectorului 4, activi
tățile sint tn toi, încă nu s-a luat 
vacanță. Pe scena sălii de specta
cole sint montate decorurile pen
tru piesa „Baraj la prima vedere" 
de Iosif NaghiuL Asist la o repe
tiție a acestei piese.

Ceva te frapează la prima ve
dere, și eu cred că tocmai ambiția 
acestor oameni de a face teatru 
după orele de serviciu, ambiția 
lor este bine justificată, Îmi rela
tează cu o anume mindrie Dan 
Anghelescu, directorul Casei de 
cultură ; el s-au calificat pentru 
faza republicană a Festivalului na
țional „Cîntarea României" șt pre
miul I obținut la ediția anterioară 
il obligă să nu se laso mal prejos 
nici la aceasta ediție.

Piesa aduce în prim plan desti
nele a 5 oameni veniți să mun
cească la construcția unui baraj 
in momente cruciale ale vieții lor. 
Munca pe șantier cu toate aspe
ritățile ei va însemna educarea 
voinței, reevaluarea sentimentelor, 
a atitudinilor, încrederea în pro
priile opțiuni.

Desigur piesa nu este o capo
doperă a dramaturgiei noastre ori
ginale și acești actori n-au atins 
incă perfecțiunea artei actoricești, 
dar lăudabilă este pasiunea jor 
pentru teatru, dorința de a folosi 
In mod agreabil timpul liber, de 
a oferi o bucurie colegilor de 
muncă, după activitățile zilnice."

La realizarea spectacolului au 
contribuit instructorul Meu si- 
mion, de altfel șl regizorul pie
sei,"'despre care se poate spune 
că a reușit să le imprime un spi
rit de echipă și să formeze o 
echipă bine sudată ; de asemenea 
asistentul de regie Ionel Hrynczuk 
și instructorul metodist al Casei 
de cultură, Gbeorghe Teașcă.

LEONTINA NEDELCU

Hajkova (Cehoslovacia) —• cu 
cite 5 puncte.

• în Polonia au început 
Campionatele europene de 
baschet pentru cadete (jucătoa
re pînă la 17 ani), in prima zi 
a competiției reprezentativa 
Românie) obținînd o victorie 
clară, cu scorul de 78—45 
(12—25) în fața selecționatei 
Franței. Principala realizatoare 
a echipei noastre.a fost Magda
lena Manea, care a Înscris 22 de 
puncte.

Alte rezultate : Iugoslavia— 
Italia 89—68 (37—30) ; Polonia— 
Finlanda 70—67 (31—29) ;
U.R.S.S. — Ungaria 92—70 
(54—39) ; Cehoslovacia — R.F. 
Germania 82—54 (42—33) : Bul
garia—Spania 72—71 (41—34).

• Campionatele europene de 
tenis de masă pentru juniori de 
la Atena au prilejuit un succes 
remarcabil pentru sportivii 
români, care au cucerit patru 
medalii de aur șl două de ar
gint Pe treapta cea mai înaltă 
a podiumului de premiere au 
urcat Daniel Cloca, învingător 
în proba de simplu juniori, 
Otilia Bădescu și Klnga Lohr, 
cîștigătoare în întrecerea pe 
echipe a junioarelor, Adriana 
Năstase ei Iulia Rîșcanu (la 
echipe cadete), și, din nou Oti
lia Bădescu și Klnga Lohr, care 
au terminat învingătoare în 
proba de dublu junioare. Me
daliile de argint au fost adjude
cate de Adriana Năstase — Iu
lia Rlșcanu, la dublu cadete, și 
Cătălin Creangă — Otilia Bă
descu, la dublu mixt

Pe cîțiva quadrați
• Bihor. Acționînd sub genericul ..Dedicăm faptele noas

tre de muncă marii sărbători naționale de la 23 August șl 
Conferinței Naționale a P.C.R.**. 1600 de tineri din unitățile 
economice bihorene vor realiza o producție suplimentară de 
peste 1.5 milioane lei • Brăila. 6 500 de tineri din unitățile 
economice ale județului participă în. această săptămînă Ia 
acțiuni de muncă in sprijinul producției. Ei vor realiza 1 200 
tone niese si subansamble pentru excavatoare. 100 tone piese 
turnate pentru utilaj rutier si 2 500 confecții textile ® Gorj. 
în bazinele carbonifere Rovlnari si Motru sl in Schelele de 
producție si extracție petrolieră Stoina sl ȚIclenl. 1 500 de 
uteciști s-au angajat să realizeze ceste sarcinile de plan 
14 000 tone cărbune. 120 metri liniari pregătiri abataje, 450 
tone gazolină, 7 metri liniari foraie • Vilcea. La întreprin
derea de Utilaj Chimic si Forjă din Rîmnlcu Vilcea are loc 
dezbaterea cu tema : ..Rolul organizației U.T.C. în educarea 
comunistă revoluționară a tinerei generații" • București. 
Sub genericul ..Priorități românești pe coordonatele tehnicii 
mondiale", elevii liceelor din sectorul 4 al Capitalei vor face 
o vizită tematică la Muzeul tehnic.

Foto-album.

Un dar din grădinile verii... t

„HELI0N“
Lunga așteptare de câtre ci

titori a unei noi ediții a Ma
gazinului S.F. al Clubului de 
anticipație „Hellon", al Casei 
universitarilor din Timișoara, 
este răsplătită pe deplin prin- 
tr-o publicație alertă, consis
tentă, abordînd cu dezinvol
tură problemele importante ale 
mișcării creației din domeniu, 
propunlnd nume șl lucrări va
loroase, demne de a fl re
ținute pentru viitor. Pătrun
dem într-un laborator S.F., 
Însoțiți de realizările unor 
creatori cunoscuți : Marcel 
Luca, Constantin Cozmiuc, Sil
viu Genescu, Dorin Davideanu, 
Ovidiu Pecican și Paul Eugen 
Banciu, lingă care iși pun 
semnătura și Dănuț Ungu- 
reanu. Cristian Lăzărescu. 
Gydrffy Gyttrgy, Dumitru Șan-

Expoziții

dru, Mlhal Alexandru șl Lu
cian Vasile Szabo.

Un alt punct forte al pu
blicației este dat de grupajele 
de opinii, note critice, eseuri, 
consemnări dezbfitlnd domenii 
diverse ale literaturii și artei 
S.F., dovedind o perfectă cu
noaștere și pătrundere a fe
nomenelor In discuție. Scurtele 
si exactele comentarii vizind 
proza S.F. sau opiniile, referi
toare la ultimele apariții edi
toriale ale genului șl, Mfăi ales, 
incitantele considerații • asupra 
unor teme majore ale .acestui 
domeniu întregesc un sumar 
bine echilibrat, o apariție în 
nota bunelor publicații coordo
nate de Cornel SccU, acest 
neobosit șl pasionat animator 
al Clubului .,Helion" din Timi
șoara. (Gheorghe Crlșan).

ViRTEJURI DE LUMINĂ
A? putea numi un dans al măștilor aceste pînze viguroase 

din care personajele par că ies, situindu-se intr-un spațiu 
intermediar, intre privitor și fundalul negru — acel negru 
puternic, intens, poate o cortină sau... un pic de viață.

Odată pictate, personajele încep a-și trăi viața ; sint, de 
fapt, probleme ale conștiinței fiecăruia și desfășurindu-mi-se 
sub priviri, m-am surprins in ele\— contorsionate, resemnate 
sau, pur și simplu, intoarse cu fața spre ele.

Asta nu înseamnă că pictura lui Fâciu este sumbră ! Ver
dele și roșul, dozate cit să-nțelegi umanul, salvează de con
formism.

Ca și în portrete, iernile par tăiate fn rocă, colțoase, cu 
pomi ireali, citeodată peisajul pare sorbit de un vlrtej de 
lumină.

Și totuși, echilibrul există.
O ultimă trăsătură de penel îți aduce echilibrul, scoțindu-te 

din ceea ce altfel și superficial privit ar părea contorsiuni 
ale gindirii, exagerări.

Așadar întreaga admirație pentru o veche problemă cap
tivant exprimata.

Și mă bucur de șansa unei după amieze calde la Galeriile 
Municipiului București, unde am găsit pictura artistului 
V. Fâciu. (DENISA UDROIU)

AGRICOLĂ

Parcele. 8) Dropia 
(reg.) — A usca ce
realele din siloz 
prin vinturare. 9) 
Pregătirea terenu
lui agricol pentru 
cultivare (pi.) — 
Bobite de griș 1 10) 
Ogor — Indispen
sabilă creșterii 
plantelor.

VERTICAL t '
1) Supunerea so

lului și materia
lului săditor acțiu
nii agentilor chi
mici pentru spori
rea randamentului 
si fertilității — 
Marginea balotu

lui î 2) A asigura 
funcționarea mij
loacelor tehnice 
pentru lucrări a- 
grioole — Oficiul 
de Gospodărire a 
Apelor (abr.) 3) 
Muncitor la munca 
ogorului. 4) Petic 
Îngust de pămint 
— Zboruri de albi
ne. 5) Suprafață 
creată prin a cumu
larea ooluviilor — 
Localitate în R. P. 
Chineză. 6) Margi
ne de lot ! — Cu
loarea unor boabe 
de porumb — La 
răsaduri ! 7) Merg 
pe miriște după 
secerat — Cel al 
țărănimii marchea
ză un nivel mereu 
in creștere, pe mă
sura desăvîrșiril 
noii revoluții agra
re. 8) Măsură agra
ră — Tulpini de 
cereale. 9) Grapă 
pentru mărunțirea 
si nivelarea arătu
rii (mase.) — Ac de 
tricotat. 10) Lac — 
Loc prielnic pen
tru cultivarea vi
ței de vie.

Dicționar : RAURr 
OTIS. TSIN. RIP.

STELIAN 
CEAMPURU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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fost însoțit in această vizită de 
Karolos Papouiias, ministrul 
afacerilor externe, de alte 
persoane oficiale.

La sosirea și plecarea din țara 
noastră, pe aeroportul Mihail 
Kogălniceanu" din Constanta, 
unde erau arborate drapelele de 
stat ale celor două țări, primul

ministru al Republicii Elene a 
fost salutat cu cordialitate de 
Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România. Au 
fost de față Gheorghe Oprea,

prim viceprim-minisțru al gu
vernului, loan Totu, ministrul 
afacerilor externe, precum și 
Mihai Marina, președintele Co
mitetului Executiv al Consiliu

lui popular județean Constanta, 
alte persoane oficiale.

Erau prezent! ambasadorul 
Greciei la București, Dimitri 
Serbos, și membri ai ambasadei.

Argumente ale responsabilității 
unui puternic colectiv muncitoresc

Toastul președintelui
NICOIAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

noastre, dintre statele europene și 
dintre toate statele lumii trebuie să se 
bazeze pe principiile egalității, respec
tului independentei $1 suveranității na
ționale, pe neamestec în treburile in
terne.

România și Grecia, datorită Împreju
rărilor istorice, se află in două blocuri 
militare diferite, deși, din punct de 
vedere al dorințelor celor două țări, ele 
se află intr-un bloc comun — al inde
pendenței, al dezvoltării economice și 
sociale. Dar, fiind vremelnic in două 
blocuri militare diferite, trebuie să ac
ționăm Împreună — și am convenit să 
acționăm in ața fel incit să contribuim 
la soluționarea problemelor prin tra
tative, pentru a elimina definitiv forța 
din relațiile internaționale.

Considerăm că trebuie să punem pe 
primul plan problema realizării acordu
rilor dintre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americli privind rachetele cu 
rază medie de acțiune din Europa și 
cele operativ-tactice. Am subliniat 
Împreună însemnătatea propunerilor 
făcute de Uniunea Sovietică, de a se 
renunța, cu acest prilej, si la rachetele 
cu rază medie de acțiune din Asia. De 
asemenea, considerăm necesar să se ac
ționeze și pentru realizarea acordurilor 
în celelalte probleme care fac obiectul 
tratativelor dintre Statele Unite ale 
Americii și Uniunea Sovietică.

Ne pronunțăm pentru a se începe în 
cei mai scurt timp tratativele pe pro
blemele reducerii armelor convențio
nale.

Deși nu am Încheiat convorbirile, am 
făcut un scurt schimb de păreri și des
pre problemele din Balcani. Considerăm

că trebuie să acționăm în așa fel Incit 
să se depășească diferitele probleme 
existente astăzi intre țările din Balcani, 
in vederea realizării unor relații gene
rale de bună vecinătate și colaborare — 
și, in acest cadru, să acționăm pentru 
rezolvarea diferitelor probleme atit 
privind colaborarea economică, tchnica- 
științifică, culturală, cit și problemele 
dezarmării și păcii in Balcani, privind 
aceasta ca o parte a colaborării și pă
cii în Europa.

Iată de ce doresc să apreciez ca foar
te importantă vizita dumneavoastră in 
România, domnule prim-ministru Pa
pandreu. Am convingerea că, în cadrul 
convorbirilor, vom ajunge la multe În
țelegeri bune, atit în interesul po
poarelor noastre, dar și al dezvoltării 
colaborării în Balcani, in Europa, ai 
dezarmării și păcii in general.

Doresc să subliniez că am constatat 
că, asupra multor probleme, avem pozi
ții comune, o gindire comună, ceea ce 
creează o bună bază pentru dezvolta
rea colaborării noastre in viitor și, de
sigur, in acest cadru, se creează și con
diții mai bune pentru extinderea cola
borării economice, tehnice, științifice, 
culturale, corespunzător intereselor de 
progres ale celor două țări.

Avînd convingerea că această vizită, 
convorbirile noastre vor reprezenta un 
nou moment important in dezvoltarea 
relațiilor dintre România și Grecia, do
resc să urez o bună colaborare intre 
popoarele noastre, să urez poporului 
prieten grec multă prosperitate și bună
stare.

în sănătatea domnului prlm-minlstru 
Papandreu !

în sănătatea dumneavoastră, a tutu
ror I (Aplauze).

Toastul primului ministru 
ANDREAS PAPANDREU

(Urmare din pag. I)

trăiască mult. Cred că au trecut sufi
ciente decenii de la încheierea celui 
de-a! doilea război mondial, ca noi. eu
ropenii. să avem dreptul să visăm, 
dar nu numai să visăm, ci și să punem 
temeliile unei Europe de miine. o Eu
ropă care să servească nu numai in
teresele popoarelor noastre, dar si ma
rile cauze precum dezarmarea nucleară, 
eliminarea armelor chimice, a bazelor 
militare de pe teritoriile altor state. 
După părerea noastră, numai atunci 
eind se vor realiza toate acestea, se va 
Putea spune că s-a terminat al doilea 
război mondial si Europa va intra pe 
o altă orbită.

Președintele Ceaușescu a formulat a- 
ceastă politică de acum 22 de ani — ți 
aceasta explică și faptul că sintem întru 
totul de acord asupra tuturor probleme
lor pe care Ie examinăm împreună. Nu 
vreau să repet tot ceea ce a spus pre
ședintele Ceausescu, doresc numai să mă 
declar și eu întru totul de acord cu ceea 
ce a afirmat, într-adevăr, e o cauză co
mună să luptăm pentru promovarea des
tinderii, pentru negocieri eficiente, cu 
rezultate bune, intre cele două super- 
puteri, pentru a se face acest prim-pas 
spre lichidarea rachetelor cu rază me
die, iar ca un pas următor reducerea 
armelor strategice cu 50 la sută și, in

același timp, pentru ca la convorbirile 
de la Viena să se înregistreze progrese 
privind armele convenționale. Toate a- 
slmetriile existente acum In Europa, 
din punct de vedere al înarmărilor, al 
armelor convenționale, trebuie să fie 
echilibrate in așa fel. incit să nu adău
găm și să sporim aceste arme, cl să 
tăiem din ele, să le reducem la nivelul 
cei mai scăzut posibil.

Așa după cum foarte bine a spus pre
ședintele Ceaușescu, dincolo de aceste 
probleme uriașe, de care depinde su
praviețuirea, mal există șl peninsula 
Balcanică. Există inițiative foarte im
portante de îndepărtare a armelor nu
cleare, a armelor chimice din această 
regiune și pentru o colaborare largă în 
Balcani, astfel incit această peninsulă 
să se transforme dintr-un ,,butoi de pul
bere" al Europei, cum era socotită în 
trecut, în zona cea mai pașnică a con
tinentului european.

Aș vrea să mulțumesc atit președin
telui Ceaușescu, cît și colaboratorilor 
săi și să subliniez că această întllnire a 
noastră și dialogul dintre noi au o im
portanță istorică.

Aș vrea și eu, la rîndul meu, să urez 
mult succes și progres poporului român 
prieten șl să toastez în sănătatea pre
ședintelui Ceaușescu și a colaboratori
lor săi. (Aplauze).

2 250 de utecisti. dintre care 
950 sînt si membri de partid, 
cuprinși Jn 49 de organizații ; 7 
comitete U.T.C. intermediare ; 
4 organizații U.T.C. direct sub
ordonate. Aceasta ar fi. in cite- 
va cifre, organizația U.T.C. a 
Combinatului Petrochimic Pi
tești. aflată de cinci an! In 
fruntea întrecerii uteclste. ne 
iudet. iar în ramura chimiei, in 
1986, pe locul I pe țară.

Combinatul, unitate de primă 
însemnătate in economia na
țională. este bine cunoscut prin 
produsele sale atit în tară cit 
șl în multe părți ale lumii, tn 
epoca actuala, a modernizări
lor continue, a necesității per
manente de sintetizare si utili
zare a noi si noi substanțe, ma
terii si materiale indispensabile 
progresului tehnico-știintific. al 
vieții în ansamblu, orice ten
tativă de a reaminti valoarea 
si rostul petrochimiei riscă să 
devină superfluă.

Dar cine dă. aici la Pitești, 
concretețe acestei valori, cine 
argumentează cu fapte rostul 
acesta? Desigur, oamenii com
binatului. muncitori. ingineri, 
operatori, animați de conștiința 
că lucrează într-unul dintre do
meniile de bază ale dezvoltării 
tării. Cei mai multi sînt tineri. 
Despre ei vorbește, și-ți dai 
seama că n-o face nici ne de
parte cu emfază, secretarul Co
mitetului U.T.C. al platformei, 
Marin Dendea. ..Că sint oameni 
bine pregătiți profesional, con
știincioși tn muncă se înțelege 
de la sine. La noi. orice întîr- 
ziere a planului sau abatere 
tehnologică insaamnă pierderi 
imense. Nu mai vorbesc de o 
eventuală nealiiență".

De la începutul acestui 
an, pe baza angajamentelor de 
plan, se desfășoară o amplă 
acțiune la nivelul întregului 
combinat, al cărei titlu o ca
racterizează sintetic : „Educa
ție. energie, economie". Cu ca
racter permanent. în cadrul 
acesteia și în funcție de speci
ficul fiecărui sector unde se 
aplică, se desfășoară alte ac
țiuni precum „Proces risipei", 
cu scop nu doar economic, pen
tru economisirea materiilor 
prime si a materialelor si re
ducerea consumurilor energe
tice. ci si educativ. pentru 
creșterea responsabilității in 
folosirea iudicioasă a utilaje
lor si a instalațiilor, totul cu o 
eficientă de peste 90 de mi
lioane de lei ; „Producție, calir

tate. export", cu participarea 
secțiilor Polietilenă de Înaltă 
presiune- Polietilenă de îoasă 
presiune. Negru de fum. Stiren. 
Polistiren. al cărei scop este 
creșterea exportului odată cu 
îmbunătățirea competitivității 
produselor noastre pe piața 
mondială si cu reduoerea im
porturilor. pe baza unei oalităti 
superioare a producției. efi
cienta acțiunii fiind de peste 2 
milioane de lei.

Pentru aoest an sint propuse 
20 de teme de cercetare în va-

ORGANIZAȚIILE
U.T.C. iN MUNCA 
LCR DE ZI CU ZI

loare de 4 miliarde de lei. Cu 
riscul de a nedreptăți prin omi
siune ne autorii unora dintre 
ele. iată doar citeva exemple : 
realizarea de către inginerii 
Cristian Mirescu si Florin Io- 
nescu a unui selector progra
mabil pentru Instalațiile din 
zona rafinăriei : îmbunătățirea 
transparentei polîstlrenulul de 
uz general, autor ins. Esme
ralda Tomacu ; același ing. 
Cristian Mirescu. x împreună cu 
ing. Gheorghe Popescu au reu
șit înlocuirea calculatorului de 
import Monirex din instalația 
normal parafine : asimilarea 
normal parafinelor ușoare în 
industria detergentilor este lu
crarea subinginerei Georgeta 
Vlădeseu.

Dintre organizațiile U.T.C. ale 
diferitelor secții se remarcă cele 
de la Stiren, cîștigătoare anul 
trecut a întrecerii la nivelul 
combinatului, printre autori a- 
flindu-se Marin Cosmescu, A- 
lexandrlna Popescu, Mariana 
Ghenoea, Costel Mocanu ; Piro- 
liză 1, cu fruntași precum Ga
briel Sămăreanu, Elena Căpăți- 
nă, Paula Dumitrache, Dumitru 
Radu ; Acrilonitrll, evldențiin- 
du-se Marinei Călina, Ion Radu; 
Polietilenă de înaltă presiune, 
fruntașii fiind Georgeta Oprea, 
Adrian Georgescu, Carmen 
Voicu.

Alți fruntași se evidențiază în 
concursurile profesionale. Ast
fel. în așteptarea, apropiatei 
Olimpiade a chimistului, se cu

nosc rezultatele de La Olimpiada 
strungarului — primele trei 
locuri pe județ șl un loc II pe 
țară (Gheorghe Păune) șl de la 
Olimpiada sudorului — Valen
tin Ghica și Iile Ștefan, ambii 
locul III pe judef.

Multe și valoroase sînt solu
țiile de reintroducere In circu
itul productiv a unor piese ori 
materiale : re condiționarea axu- 
rilor de strung (Dan Unguiea- 
nu), rebobinarea motoarelor 
(Cristei MLhai), recondiționase a 
ventilelor, a supapelor (Marian 
Smaranda), recuperarea metale
lor (organizația U.T.C. Rafi
nărie).

Organizația U.T.C. a combi
natului desfășoară o susținută 
activitate polltîco-ideologică e- 
dueativă, angajantă. Funcțio
nează 59 de cercuri pentru în- 
vățămintul politico- ideologic, 
de remarcat fiind continuitatea 
asigurată și după Încheierea 
anului de studii, prin acțiuni 
constant organizate în această 
perioadă. Se desfășoară confe
rințe, dezbateri, mese rotunde 
referitoare la sarcinile producti
ve «de organizației de tineret, 
exemplul de muncă și viată al 
comuniștilor, educația juridică 
și ateist-științifică, tinăra fa
milie. Desigur, nu sint omise 
voia bună, dansul, muzica, poe
zia (electricianul Mihal Feraru 
și lăcătușul Pumltru Gogă fi
ind cei mai talentați membri al 
cenaclului „Metamorfoze"). E- 
numerate în fugă, aceste acțiuni 
pot părea banale. Eficiența lor 
însă este probată de interesul 
cu care tinerii participă la ele, 
de preocuparea pentru diversifi
carea șl îmbunătățirea lor.

E limpede, la Combinatul Pe
trochimic Pitești nici una din
tre laturile muncii, ale vieții de 
zi cu zi a tinerilor nu este ne
glijată, totul concurînd la Între
girea personalității complex* a 
fiecăruia. „Munca noastră — 
spune Marin Dendea — cere oa
meni pregătiți din toate punc
tele de vedere. în profesie, nu 
poți fi, să zicem, bun operator 
dacă nu ești și bun matemati
cian, bun fizician. Trebuie să 
fii serios, ordonat, să fii nu nu
mai in pas cu noul, ci de multe 
ori să-i ieși în lntîmpinare. 
Dincolo de profesie, să rămll la 
fel de serios, în familie, In lu
me. Adică să fii om la locul 
tău".

FLORIN ANTONESCU

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
INIȚIATIVA Șl COMPETENȚA TINERILOR -
DECISIVE IN REALIZAREA EXPORTULUI

(Urmare din pag. I)

ritul de competiție sint trăsă
turi definitorii ce caracterizează 
acest colectiv. In fiecare mo
ment, tinerii «înt cei care ela
borează in mod direct noile 
tehnologii de producție, contri
buind efectiv la perfecționarea 
gamei sortimentale realizate in 
raport cu cerințele beneficiari
lor. O concluzie se impune de 
la sine : atit conductorii elec
trici fabricați cit și produsele 
finite care incorporează ase
menea elemente sînt solicitate 
in prezent la export. Dovadă 
sint motoarele electrice, respec
tiv, aparatura electronică, op
tică și de automatizări unde se 
regăsesc frecvent și conductoa
rele electrice. Altfel spus, ceea 
ce se fabrică în această între
prindere satisface pe deplin ce
rințele și exigențele parteneri
lor externi. Mai mult, efortul 
continuu de perfecționare a 
avut și are drept rezultat ne
mijlocit sporirea volumului ac
tivității de export. în timpul 
documentării noastre am discu
tat cu o serie de tineri impli
cați direct în realizarea pro
ducției de export. Fiecare, la 
locul său de muncă, contribuie, 
într-un fel sau altul, la reali
zarea sarcinilor încredințate.

Cert este că aproape tn 
totalitate tinerii specialiști se 
regăsesc in prima linie a 
promovării noului în dome
niul specific de activitate. 
Pasiunea, competența și dă
ruirea in muncă sînt du
blate, firesc, de exigența și 
răspunderea manifestate față de 

Șantierul naval — Brăila Foto : O PLECAM

propria conduită profesională.
Așa se, explică în ultimă in

stanță performanțele tehnice 
pe care le au in momentul de 
față produsele fabricate. Re
cent, au fost realizate in pre
mieră două noi instalații de e- 
maiiare, multifuncționale, cu 
o eficientă economică deose
bită. Efectul ? în primul rind, 
creșterea volumului total al 
producției cu aproape 750 tone 
conductori electrici anual. Luind 
în calcul numai eficiența eco
nomică dobîndită în primul se
mestru prin materializarea ce
lor 14 obiective din programul 
de modernizare a producției, 
rezultă o producție suplimen
tară în valoare de peste 4 mi
lioane lei.

Așadar, factorul tehnic fun
damental care se constituie 
drept suport material al reali
zărilor notabile obținute pînă 
acum este modernizarea pro
ducției, o acțiune de amploare, 
gîndită și realizată cu forțe 
proprii la cele mai înalte cote 
ale cercetării științifice de spe
cialitate. Dacă e să spunem lu
crurilor pe nume, înnoirea și 
modernizarea producției se 
constituie ca o acțiune de per
manență și continuitate in în
treaga activitate productivă 
desfășurată. Numai In acest an, 
bunăoară, au fost asimilate mai 
multe categorii de produse în 
fabricație, toate de nivel tehnic 
mondial ridicat. între altele re
ținem : conductorii de bobfnaj 
ultrasubțiri, pină la 30 microni 
și conductorii pentru utilizări 
speciale, destinați centralelor 
nucleare $1 aeronauticii. Toate 

posedă performanțe tehnice 
excepționale. în plus, este valo
rificată superior materia pri
mă de bază — cuprul.

Așa cum am fost informați, 
anual sint asimilate cel puțin 
3 noi tipuri de conductori de 
bobinaj. Tot prin contribuția ti
nerilor au fost pduse o serie 
de îmbunătățiri la utilajele de 
emailare în vederea * creșterii 
randamentului de funcționare 
al acestora. In mod concret, pe 
această bază a fost posibilă 
realizarea de conductori de bo
binaj cu destinații speciale. Să 
mai amintim faptul că noile in
stalații de emailare aflate în 
curs de execuție sint concepute, 
proiectate și executate exclu
siv cu forțe proprii. Iată un 
fapt mai mult decît sugestiv. în 
primul rind, se mărește consi
derabil volumul activității pro
ductive desfășurate. Apoi, se 
reduc sensibil consumurile ma
teriale specifice pe unitatea de 
produs. Nu in ultimă instanță, 
să reținem tehnicitatea ridi
cată a acestora. Ceea ce ni se 
pare într-adevăr semnificativ 
la nivelul acestei unități este 
faptul că anul 1987 va repre
zenta o etapă de virf în reali
zarea sarcinilor la export, în 
afirmarea produselor fabricate 
pe piața externă. Așadar, o în
treprindere care demonstrează 
că producția de export poate fi 
realizată cu un devans apre
ciabil în raport cu termenele 
stabilite, un colectiv de tineri 
unde Inițiativa și competență 
profesională au cîmp larg de 
desfășurare.

IOAN GAVRA

BATALIA GRIULUI
CONTINUĂ

Mecanizatorii sînt la cîmp 
din zori. Ei și „Gloriile" lor. 
în tarla și-a mutat sediul și 
Veronica Haraidon, primarul 
comunei Pericei (Sălaj). Se 
uită peste tot, vorbește preci
pitat cu oamenii. Simțim 
încordare. Nu e deloc o treabă 
simplă — zic eu.

— Da, da nu este — îmi 
răspunde oftînd. Dumneavoas
tră ați venit să scrieți însă și 
niște ploaie ar fi fost tare 
bună...

Ce răspuns să dau ? Cerul e 
încins. Pămîntul, de aseme
nea. Și nu e nici măcar 
august. Vitele sînt la pășune. 
„Zilnic — adaugă primarul, le 
ducem apă cu cisternele !“.

Oamenii au dreptate. Tot 
anul a fost cu probleme. Cînd 
frig, cînd secetă, iar acum 
caniculă. S-a muncit din greu, 
dar au trecut toate obsta
colele.

— La grîu cum merge ? 
schimb vorba.

— E bine. în tarlaua 
„Husti", unde ne aflăm, ob
ținem producții bune, zice su
părat Vasile Mitrașca, pre
ședintele cooperativei — ro- 
tindu-șf brațul spre crestele 
dealurilor ce dau să se îm- 
preune peste sat. E un an de 
ținut minte. Altădată, în con
diții de secetă, abia dacă ob
țineam 1 500 kg la hectar.

Niște tineri, cu fața arsă de 
soare, adună spicele. Mai în
colo, un om între două vîrste 
cosește la marginea solei. In
ginerul șef al cooperativei, 
Domițian Bențe, iuțește pasul 
în urma unei combine. Vîn- 
tură printre degete un mă
nunchi de paie ce ieș din pîn- 
tecul ei. Spune ceva combi-

LEGUMICULTORI
CARE NU-ȘI DEZMINT . 

PROFESIA
La ferma nr. 3 din cadrul A- 

sociației economice de stat și 
cooperatiste Boureni, județul 
Dolj, cultura de ardei gras ara
tă ca în fotografiile pentru re
clamă, anunțînd o recoltă me
nită să răsplătească eforturile 
făcute de-a lungul unui Întreg 
ciclu de producție. Și ne gin- 
dim, mai ales, la munca depu
să de tinăra ingineră Eugenia 
Antonovicî care, și în aceste zile 
caniculare, a reușit să-și men
țină cultura de ardei gras 
proaspătă și viguroasă.

în fermele 6 și 7, unde pe 55 
ha cultivate cu grîu, in cadrul 

nerulul. Oprește. Intră sub 
mașinărie, meșterește ceva la 
site și „dă-i bătaie mai de
parte !“.

Mă urc pe o combină. Omul 
de la volan are mîinile aspre, 
mînjite de vaselină. Dar pri
virea îi este blîndă. Se nu
mește Martin Darabant. E 
unul din mecanizatorii cu ex
periență.

„De la anul trec la pensie" 
— îmi spune. „Pariez că nu..." 
Se uită la mine și surîde. Apoi 
vorbește tare, să-1 aud : „Așa 
spun în fiecare an. Și iată 
că am făcut douăzeci de veri 
pe combine".

Ludovic Balia are 22 de ani. 
în luna mai și-a terminat 
serviciul militar. Este la prima 
lui campanie de grîu pe com
bină. Da, îi place pe utilaje, 
îi place ogorul, le cunoaște 
bine, e doar din sat. Ochii îi 
sînt ațintiți la „heder".

„Ei, na că s-a blocat melcul. 
Acuși îi venim de hac..." 
Combina se urnește sprintei) 
și înghite avidă din marea 
de grîu.,,

E ora 15. Combinerii trag la 
marginea solei. A venit căruța 
cu mîncare și apă rece. 
Mîinile mecanizatorilor cîntă- 
resc răbdătoare pîinea pu
foasă și încă aburindă. Se bea 
lapte fierbinte, se spun cîteva 
glume...

„Ei, ce ziceți, dăm gata lanul 
ăsta pînă deseară ?“ — în
treabă mecanizatorul Martin 
Bagally, măsurîndu-și din pri
viri „ortacii". Și bătălia griu
lui continuă. E o bătălie, 
aproape tăcută, dar aprigă.

VASILE IANCHIȘ

aceleiași asociații s-au obținut 
5 300 kg la hectar, se lucra in
tens la strlnsul și depozitatul 
paielor, necesare pregătirii vii
toarelor răsadnițe și solarii „Da 
ce să le cumpăr la iarnă cînd eu 
mi le pot obține în unitate ? 1“ 
ne-a spus directorul unității, 
Constantin Stănescu.

Drumul nostru a continuat 
prin parcelele de morcovi, un 
lot experimental de pe care se 
va obține o recoltă bogată cu 
cheltuieli de producție scăzute, 
în loc de 5 000 de lei cît ar fi 
costat lucrările de Întreținere, 
acestea, printr-o organizare ju-

dicioasă a muncii, s-au redus la 
1 500 de lei pentru fiecare din 
cele 10 hectare cultivate. Se 
preconizează să se obțină in jur 
de 22 de tone la hectar. Experi
mentul a dat rezultatele dorite 
și oei de aici se și gindesc la 
extinderea lui pentru întreaga 
cultură de moroovi. Așadar, se 
poate mai ieftin și mai eficient.

Pentru ca legumele să ajungă 
In stare proaspătă în sacoșele 
gospodinelor, la inițiativa aso
ciației, cu sprijinul nemijlocit al 
Comitetului municipal de par
tid Craiova, s-a deschis in car
tierul 1 Mai un chioșc de des
facere a legumelor, aprovizionat 
direct din cîmp.

Revenind la sediul asociației, 
semnalăm o nouă construcție. 
Interlocutorul nostru ne-a spus 
că ceea oe se vede va fi fabrica 
de legume pasteurizate cu o ca
pacitate de 1 000 t. în fabrică 
vor lucra muncitorii care acum 
îngrijesc culturile. Ei vor fi oei 
care vor planta în continuare 
răsadurile, le vor întreține, le 
vor recolta și bineînțeles le vor 
valorifica, obținind beneficiile 
cuvenite. Zilele trecute peste 
douăzeci de tineri s-au încadrat 
ca muncitori legumicoli perma
nent! în cadrul acestei asociații. 
Este o măsură care va duce la 
acoperirea necesarului de forță 
de muncă în toată perioada a- 
nulul.

De asemenea. In aoeeați or
dine de idei, asociația primește 
un sprijin substanțial In aceas
tă vară din partea organizației 
județene a U.T.C. care a înfiin
țat aici o tabără de muncă pa
triotică cu cazare în fermele de 
legume. Zilnic, participă la lu
crări 300 de elevi de La lioeele 
nr. 1 șl 4, dar și de la școala 
profesională de aviație. Este un 
ajutor ce ge regăsește în canti
tățile sporite de legume care 
aprovizionează» piețele Cralovei.

MIOARA ROȘ CA

CÎTEVA ARGUMENTE 
CONVINGĂTOARE

Se știe, obținerea unor pro
ducții animaliere constant ridi
cate trebuie să constituie obiec
tivul principal ai activității în 
sectorul zootehnic. Desigur, 
există suficiente exemple de 
unități agricole cu rezultate 
deosebite la acest capitol. Iată, 
bunăoară, ferma zootehnică 
nr. 6 a I.A.S. Satu Mare, din 
localitatea Culciu, livrează zil
nic Ia fondul de stat o cantitate 
de 12,8 1 pe fiecare vacă fu
rajată. în aceste condiții, pînă 
la sfirșitul anului se va realiza 
nivelul stabilit de 5 000 1 lapte 
pe cap de vacă furajată. De alt
fel, numai pe primele 6 luni din 
acest an s-a Înregistrat o pro
ducție medie de aproape 3 000 I 
lapte. Rezultate notabile s-au 
obținut și In sporul de greutate 
al tineretului bovin. Acestea se 
ridică la un nivel de 40 tone, 
ceea ce semnifică un plus de 5 

• Seoerisul se apropie de sflrslt *1 tn unitățile agricole din 
Județul Botoșani. Eforturile mecanizatorilor sînt acum orientate 
sore asigurarea unor viteze de lucru oporlte care să permită în
cheierea grabnică a recoltării griului. Cele dinții cooperative 
agricole de producție care au finalizat această importantă ac
țiune sînt cele din Consiliul unic agroindustrial Frumușica. De 
asemenea, cu rezultate bune se Înscriu si consiliile unice Albești. 
Trusestl si Săvenl. De menționat că pînă acum secerișul griului 
s-a efectuat pe 88 J* sută din suprafețele cultivate In unitățile 
agricole de stat si cooperatiste. De asemenea, importante forte 
umane si mecanice sint concentrate la eliberarea terenurilor de 
paie si la semănatul celei de-a doua culturi. Pînă în prezent In 
județul Botoșani au fost Insămintate cu a doua cultură peste 
18 000 de hectare, ceea ce reprezintă 40 la sută din suprafața pre
văzută. A

tone față de prevederile stabi
lite. Explicația ? Simplă ți edi
ficatoare : furajarea temeinică, 
rațională a animalelor. Din cele 
300 ha destinate bazei furajere, 
150 ha sînt cultivate cu legumi
noase. Restul suprafeței îl ocupă 
sfecla furajeră și masa verde. 
Producțiile de furaje obținute 
sînt dintre cele mai mari Ia ni
velul acestei zone. Un argument 
In această direcție 11 constituie 
faptul că și în prezent în hrana 
vițeilor se administrează fin de 
trifoi din producția anului tre
cut. Prin urmare, suportul prin
cipal al producțiilor mari tn 
sectorul zootehnic II constituie, 
deopotrivă, răspunderea și hăr
nicia manifestate tn asigurarea 
unei baze furajere echilibrate, 
consistent^ pe Întreaga perioadă 
a anului.

O. IOAN
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Lucrările reuniunii la nivel înalt
a Organizației Unității Africane

0 concepție realistă, originală și novatoare0 concepție realistă, originală și novatoare
cu privire la necesitatea dezvoltării armonioase

J
ADDIS ABEBA 27 (Agerpres) — în capitala Etiopiei au 

început, luni, lucrările celei de-a 23-a reuniuni la nivel înalt 
a Organizației Unității Africane (O.U.A.), care va dezbate, in 
principal, situația din Africa australă și situația economică de pe 
continent.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

a relațiilor economice internaționale
„România consideră că este mai necesară ca oricind unirea eforturilor tuturor statelor 

pentru soluționarea pozitivă, în interesul păcii și progresului tuturor popoarelor, a marilor pro
bleme care confruntă lumea contemporană — inclusiv a problemelor economice internaționale. In 
acest cadru, o deosebită importanță are intensificarea eforturilor pentru lichidarea stării de sub
dezvoltare — în care se află peste două treimi din populația planetei — pentru instaurarea noii 
ordini economice mondiale, bazate pe deplina egalitate și echitate, care să favorizeze progresul 
mai rapid al tuturor țârilor și îndeosebi al țârilor în curs de dezvoltare, să înlesnească accesul 
larg al popoarelor la cuceririle științei și tehnicii înaintate, ale civilizației moderne, să asigure 
dezvoltarea armonioasă și stabilitatea economiei mondiale."

Reuniunea a fost precedată 
de sesiunea Consiliului Minis
terial al Organizației, care a 
fixat ca principale obiective 
pentru activitatea viitoare eli
berarea definitivă a continen
tului de orice formă de colo
nialism și rasism, precum și 
sporirea rolului organizației în 
eforturile de dezvoltare econo
mică a statelor africane.

In rezoluția dată publicității 
la încheierea reuniunii minis
teriale a O.U.A., relevă agen
țiile de presă, se exprimă in
dignarea față de atacurile te
roriste ale regimului rasist de

NICOLAE CEAUȘESCU

Intr-o lume a interdepen
dentelor mereu crescînde. 
dezvoltarea armonioasă a re
lațiilor economice internațio
nale și stabilitatea economiei 
mondiale, devin diin ce în ce 
mai mult problemele cardina
le ale vieții economice mon
diale. care trebuie să intere
seze în egală măsură pe toți 
Darticipanții Ja schimbul mon
dial de valori, la comerțul 
internațional. Aceasta, cu atît 
mai mult, cu cit persistența 
unor fenomene grave, precum 
criza economică internațională, 
dar mai ales fenomenul sub
dezvoltării și menținerea de
calajelor economice dintre 
state sint elemente perturba
toare pentru stabilitatea eco
nomiei mondiale, pentru dez
voltarea economiilor naționale 
în ansamblu și. în special a 
țărilor în curs de dezvoltare.

Concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire 
la neoesitatea dezvoltării ar
monioase a relațiilor 
mice internaționale, 
tocmai de Ja aceste
Si propune în mod constructiv 
soluții viabile și realiste pen
tru asigurarea stabilității eco
nomiei mondiale, stabilitate 
care nu poate fi asigurată 
atita timp cit principalele 
elemente perturbatoare — sub
dezvoltarea si decalajele eco
nomice dintre state — nu sint 
depășite. Iată de ce. la 
baza concepției președintelui 
României în această atît de 
actuală problemă a lumii con
temporane se află imperativul 
lichidării subdezvoltării. Pîr- 
ghia principală prin care 
subdezvoltarea poate fi elimi
nată. în afara efortului pro
priu al statelor, pe baza dez
voltării libere si independen
te. a valorificării în interesul 
national a resurselor naturale, 
o constituie restructurarea sis
temului relațiilor economice 
internaționale, prin întronarea 
în economia mondială a prin
cipiilor fundamentale ale drep
tului international, prin pro
movarea deplinei egalități si 
a avantajului reciproc în re
lațiile economice dintre state. 
Actualul mecanism de funcțio
nare a economiei mondiale nu 
poate asigura cadrul realizării 
acestui imperativ, atita timp cit 
inechitatea guvernează rela
țiile economice internaționale. 
Mecanismul economiei 
diale este el însusi 
destabilizării sale, atita 
cit decalajele dintre săraci și 
bogați. dintre țările în curs de 
dezvoltare si cele dezvoltate 
vor continua să se amplifice, 
iar orice demers în sensul 
dezvoltării armonioase a eco
nomiei mondiale este lipsit de 
suportul real al îndeplinirii 
sale.

Situînd în centrul concepției 
cu privire la dezvoltare, nece
sitatea eliminării subdezvol
tării si a decalajelor econo
mice. președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat în re
petate rinduri că la baza exis
tentei acestor grave fenome
ne din economia mondială se 
află politica colonialistă, neo
colonialism. de inechitate si 
asuprire a altor popoare, iar 
la baza menținerii si agravă
rii subdezvoltării se află po
litica țărilor dezvoltate de 
menținere a inegalității și ine-

chității în relațiile economice 
mondiale.

Singura cale viabilă de era
dicare a acestor grave feno
mene destabilizatoare pentru 
echilibrul economic mondial o 
constituie instaurarea unei noi 
ordini economioe si politice 
internaționale, pe baza unor 
măsuri concrete, angajante. 
reale. Din ansamblul acestor 
măsuri se desprind, in primul 
rind prin importanta lor prac
tică. cele 
obstacolelor 
ne din calea 
voltării si. a 
state.
arăta .. _____
CEAUȘESCU — se impune să

vizind înlăturarea 
financiar-moneta- 

i lichidării subdez- 
decalajelor dintre 
mod deosebit — 

NICOLAE
„în 
tovarășul

nomică. reducerea posibilități
lor de plată și implicit dete
riorarea nivelului de trai ma
terial si spiritual al populației, 
în viziunea generală a pre
ședintelui României, transfe
rul invers de resurse este un 
factor actual si potențial de 
destabilizare a economiei 
mondiale, atît prin reducerea 
fondurilor destinate propriei 
dezvoltări a țărilor debitoare, 
cit si Prin restringerea tot mai 
mult a fluxurilor financiare 
internaționale din lipsă de 
fonduri. Datoria externă a de
venit pentru țările occidenta
le creditoare principala formă 
de spoliere a țărilor in curs 
de dezvoltare. Soluții ca re-

a

econo- 
porneste 
realități

mon- 
cauza 
timp

PE SCURT
• ÎN numele șefului statului 

ghanez și președinte al Consi
liului Național Provizoriu al 
Apărării al Republicii Ghana, 
locotenent de aviație Jerry 
John Rowlings, dr. Daniel Fran
cis Annan, membru al Consiliu
lui Național Provizoriu al Apă
rării, președinte al Comisiei 
Naționale pentru Democrație, 
l-a primit pe Vasile Chivulescu 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare în calitate de amba
sador extraordinar și 
tentiar al Republicii 
România la Accra.

plenipo- 
Socialiste

marcată© ÎN EGIPT a fost 
aniversarea naționalizării, la 26 
iulie 1956, a Canalului Suez, act 
de o deosebită semnificație po
litică și economică pentru isto
ria contemporană a țării. Scoa
să de sub controlul financiar 
străin, această importantă cale 
de navigație maritimă interna-

Ample propuneri și inițiative 
privind făurirea noii ordini 

economice mondiale
• în anul 1975 la sesiunea specială a Adunării Generale 

a O.N.U. a fost prezentat documentul „Poziția României 
cu privire la instaurarea unei noi ordini economice inter
naționale".
• în Raportul prezentat la cel de-al XIH-lea Congres 

al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în 
favoarea unei noi abordări a datoriei externe a țărilor în 
curs de dezvoltare, pentru soluționarea globală a acestora.

• Președintele Nicolae Ceaușescu a definit cu claritate 
idcea necesității unei conferințe internaționale în cadrul 
O.N.U., cu participarea statelor dezvoltate și a țărilor in 
curs de dezvoltare, in vederea elaborării principiilor și a 
măsurilor pentru soluționarea problemelor subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.
• în Mesajul președintelui României, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu. adresat celei de-a Vil-a sesiuni UNCTAD, 
România se pronunță pentru anularea datoriei externe a 
țărilor celor mai sărace, reducerea în proporții corespun
zătoare a datoriei celorlalte țări in curs de dezvoltare, și 
reeșalonarea pe o perioadă de 15—20 de ani a restului da
toriilor cu o dobindă minimă sau fără dobindă. Se con
sideră că trebuie să se stabilească un plafon maxim pen
tru plățile în contul datoriei externe, care să nu depă
șească 10 la sută din încasările din export ale țărilor 
debitoare.

se treacă la acțiuni I 
pentru solutionarea 
politico-economică a 
mei datoriei externe 
de mari a țărilor în i 
dezvoltare, să se facă 
pentru rezolvarea acestei pro
bleme pe baza unor criterii s! 
principii care să tină seama 
de nivelul de dezvoltare al ță
rilor respective, de posibilită
țile lor de plată, cit si de efor
turile pe care ele trebuie să Ie 
facă pentru 
greșului lor 
ci al."

Agravarea 
riei externe 
oare statele 
eforturi susținute 
face față serviciului tot mai îm
povărător al datoriei externe, 
este unul dintre cele mai ne
gative fenomene din economia 
mondială. Datoria externă, hu 
numai că diminuează resur
sele în valută ale acestor țări, 
dar deturnează sume tot mai 
mari din cele destinate înfăp
tuirii programelor de dezvol
tare economică, periclitează 
însăsi înfăptuirea acestor pro
grame. determinînd , scăderea 
ritmurilor de dezvoltare eco-

hotărîte 
globală, 
proble- 
extrem 

curs de 
i totul

asigurarea 
economic

Dro- 
si so-

dato-problemei 
în condițiile în 

debitoare depun 
pentru a

care se adaugă o serie de 
bariere protecționiste, tarifare 
și netarifare, care sporesc sub
stanțial veniturile țărilor dez
voltate și diminuează grav ve
niturile țărilor în curs de dez
voltare.

Președintele României, to
varășul Nicolae Ceaușescu. in 
propunerile pe care le-a 
formulat cu diverse prilejuri, 
în legătură cu soluționarea 
problemei datoriei externe, a 
arătat că este imperativ ne
cesară realizarea unui dialog 
autentic cu participarea tu
turor statelor și a organisme
lor financiare specializate, a 
unor instituții financiare in
ternaționale, cu care ocazie să 
se adopte măsuri capabile să 
ducă la soluționarea globală, 
politico-economică, a proble
mei datoriei externe. Această 
concepție are în vedere anula
rea totală a datoriei externe a 
țărilor celor mai sărace, redu
cerea, în proporții corespunză
toare, a datoriilor tuturor celor
lalte țări în curs ele dezvoltare și 

( reeșalonarea pe o perioadă de 
10—20 de ani a restului dato
riilor. cu o dobindă minimă 
sau fără dobindă. De aseme
nea România, președintele 
Nicolae Ceaușescu consideră 
că trebuie să se stabilească un 
plafon maxim pentru plățile 
în contul datoriei externe, care 
să nu depășească 10 la sută 
din încasările obținute din 
exporturile țărilor debitoare.

Toate aceste măsuri consti
tuie. in concepția președinte
lui Nicolae Ceaușescu, impe
rative imediate fără de care 
nu se poate concepe o dez
voltare armonioasă a relați
ilor economice internaționale, 
dar mai ales nu se poate spera 
în menținerea unui echilibru 
al economiei mondiale. Menți
nerea stabilității economiei 
mondiale depinde de efortul 
conjugat al tuturor statelor 
pentru soluționarea viabilă, 
realistă și echitabilă a grave
lor fenomene de criză din 
economia mondială, dar și, 
concomitent, de eliminarea 
unora dintre cei mai perturba
tori factori ai funcționării eco
nomiei mondiale care îi con
stituie agravarea datoriei ex
terne, secătuirea 
financiare a statelor 
pentru acoperirea
scadente, mereu mai mari, 
mereu mai împovărătoare.

Prin contribuția remarcabilă 
■la elaborarea unei concepții 
novatoare cu privire la dezvol
tarea armonioasă a relațiilor 
internaționale și stabilitatea 
economiei mondiale, prin rea
lismul soluțiilor in care aceas
tă concepție le propune, prin 
activitatea neobosită, teoretică 
și practică desfășurată în ulti
mele decenii pentru înfăptui
rea acestor deziderate, care se 
identifică cu cele mai înalte 
năzuințe ale forțelor progre
siste, cu aspirațiile de dezvol
tare liberă și independentă a 
tuturor țărilor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a impus 
pe plan mondial ca una dintre 
personalitățile proeminente ale 
epocii contemporane, ale 
luptei pentru edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune, 
a înțelegerii, colaborării și 
cooperării internaționale.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 27 (Agerpres) — în 
sudul Libanului au avut loc 
ciocniri între forțele israeliene 
de ocupație sl luptătorii liba
nezi din rezistență. Desfășurate 
in apropiere de Saida, ciocnirile 
s-au soldat cu uciderea a șapte 
libanezi. informează agenția 
KUNA. Atacul a fost declanșat 
de forțele israeliene care au 
debarcat în zona portului Saida.

NEW YORK 27 (Agerpres) — 
Secretarul general al O.N.U.. 
Javier Perez de Cuellar, a re
comandat Consiliului de Secu
ritate să prelungească cu încă 
șase luni, pină la 31 ianuarie 
1988, mandatul Forței interimare 
a O.N.U. în Liban (UNIFIL).

TUNIS 27 (Agerpres) — Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei a condamnat autorită
țile israeliene de ocupație pen
tru uciderea 
Jenin (din 
timpul unui interogatoriu, 
unui palestinian arestat în urmă 
cu două săptămini sub acuzația 
de a fi aparținut unei organiza
ții de rezistență. Intr-o declara
ție dată publicității la Tunis, 
O.E.P. cheamă organizațiile in
ternaționale să întreprindă mă
suri menite să ducă la înceta
rea practicilor forțelor israelie
ne de ocupație, care contravin 
normelor de drept internațional.

la Pretoria asupra țărilor afri
cane din „prima linie" și de 
încercările acestuia de a desta
biliza situația din sudul conti
nentului.

Pe plan economic, dificultăți
le statelor membre rezultate din 
greaua povară a datoriei ex
terne, politica protecționistă a 
țărilor industrializate din Occi
dent și fenomenele negative din 
relațiile economice și financiare 
internaționale, vor figura, de 
asemenea, ca priorități pe, a- 
genda reuniunii.

Lucrările reuniunii au fost 
deschise de Mengistu Haile Ma
riam. președintele Consiliului 
Administrativ Provizoriu al 
Etiopiei Socialiste, care. referin- 
du-se la situația din Africa 
australă .a subliniat necesitatea 
adoptării unor sancțiuni 
ciente împotriva regimului 
sist de la Pretoria, factorul 
stabilizator al situației din 
dul continentului.

efi- 
ra- 
de- 
su-

OTTAWA 27 (Agerpres) — La 
Inițiativa filialei canadiene a 
organizației obștești „Green
peace", care acționează pentru 
dezarmare. pace și protecția 
mediului înconjurător, militantii 
împotriva pericolului nuclear 
din Vancouver au declanșat 
ample manifestații de protest 
împotriva prezentei în acest 
port a navei militare americane 
..Gray", avînd arme nucleare 
la bord. Participanții la aceste 
acțiuni de protest au cerut gu-: 
vernului canadian să întrerupă 
cooperarea militară cu S.U.A., 
inclusiv acordul în baza căruia 
Statele Unite experimentează o 
serie de sisteme nucleare pe 
teritoriul Canadei si să acțio
neze cu mal multă fermitate 
pentru realizarea unor înțele
geri internaționale referitoare 
la reducerea si eliminarea ar
senalelor nudleare.

ROMA 27 (Agerpres). — Mi
litant! pentru pace din mai 
multe țări, între care și din Ja
ponia, au participat la o de
monstrație pașnică în favoarea

v
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in închisoarea
Cisiordania), in

a

încetinească și 
ritmul de dez- 
acestor state, să

eșalonarea sau altfel de mă
suri în acest gen. s-au dovedit 
efemere, nerezolvînd decît pe 
moment si cu efecte dintre 
cele mai negative pentru vii
tor. problema datoriei exter
ne. amînînd doar scadentele 
cu riscul ca programele de 
austeritate impuse țărilor de
bitoare să 
mai mult 
voltare al
le pericliteze înfăptuirea pro
gramelor de dezvoltare econo
mică. Strategia ieșirii din criză 
impusă de creditori a dus la 
o spirală recesionistă fără 
sfîrșit în țările debitoare.

Scăderea producției lumii a 
treia este determinată în egală 
măsură de creșterea datoriei 
externe, cit și de deteriorarea 
în permanență 
acestor state la 
ternațional, în 
care creșterea 
produsele
devansat continuu și substan
țial prețurile produselor de 
bază deturnînd tot mai multe 
fonduri din cele destinate în
făptuirii programelor proprii 
de dezvoltare economică, la

a participării 
comerțul 
condițiile 
prețurilor

manufacturate

in- 
în 
la 
a

resurselor 
debitoare, 
datoriilor

E
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JAPONIA - Demonstrație de protest desfășurată la Tokio, impo 
triva escaladării cursei

i
înarmărilor nucleare

dezarmării, în fața bazei mili
tare a N.A.T.O. de la Comiso, în 
Sicilia, unde se află amplasate 
112 rachete nucleare de tip 
„Cruise". Demonstranții au pre
dat un „mesaj de pace" 
rului localității Comiso, 
rio la Perna (socialist), 
mează agenția ANSA.

Prezența la Comiso a 
festanților în favoarea 
mării constituie o etapă 
acțiune de mai mare amploa:\- 
inițiată la 28 februarie, la 
Stockholm, și care se va În
cheia la Atena, la 6 august, 
marcind totodată și împlinirea 
a 42 de ani de La lansarea bom
bei atomice distructive asupra 
Hiroshimei.

CIUDAD DE MEXICO 27 
(Agerpres) — Pacea și dezar
marea sint condiții Indispensa
bile pentru îmbunătățirea situa
ției economice șl creșterea secu
rității alimentare mondiale — a 
declarat ministrul mexican 
agriculturii, în discursul de 
cheiere a „Zilelor naționale 
alimentației", desfășurate 
Ciudad de Mexico.

TOKIO 27 (Agerpres) — Ex- 
primînd temeri legate de pier
derea posibilă a comenzilor ci
vile, precum și nemulțumirea 
față de insistențele partenerilor 
americani de a restrînge expor
turile în S.U.A., numeroase mari 
companii japoneze refuză sau 
își exprimă rezerve puternice 
față de participarea Ia progra
mul american „Inițiativa de 
apărare strategică" (S.D.I.). 
Printre aceste companii se nu
mără „Sony", „Toshiba" și alte
le. specializate în construcțiile 
de mașini și electronică. Chiar 
și marele concern „Mitsubishi" 
a dat o dezmințire în legătură 
cu faptul că ar fi început nego
cieri cu Pentagonul privind 
particiDarea la S.D.I.

La rîndul lor, un grup de ex- 
perți ai firmei de produse elec
tronice „Sony" au prezentat 
conducerii concernului un ra
port special, în care se subli
niază că participarea la S.D.I. 
nu va aduce firmei nici un fel 
de beneficii, ba chiar îi poate 
dăuna. întrucit majoritatea par
tenerilor ei asociază numele 
companiei „Sony" cu producția 
de aparate electronice de uz 
general.

prima-
Rosa- 
infor-
mani- 
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R.P.D. Coreeană depune toate eforturile 
pentru reunificarea

PHENIAN 27 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a 34-a a- 
niversări a victoriei poporului 
coreean în războiul pentru a- 
părarea patriei, pentru liberta
te și independență, ziarul „No- 
don Sinmun", organ ai C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, a 
publicat luni un amplu comen
tariu, reluat de agenția A.C.T.C, 
relevînd că în perioada care a 
urmat îhcheierii armistițiului, 
partidul și guvernul R.P.D. Co
reene au depus toate eforturile 
pentru instaurarea unei păci 
durabile în Peninsula Coreea 
și pentru reuniftearea pașnică 
a patriei scindate, potrivit as
pirațiilor națiunii coreene. în 
dorința sa de pace, de a atenua 
încordarea și a accelera reuni- 
ficarea pașnică a patriei, arată 
ziarul, guvernul R.P.D.C. a luat 
recent o nouă inițiativă propu- 
nînd măsuri concrete de dezar
mare a Nordului și Sudului 
Coreei, retragerea trupelor și 
bazelor militare străine de pe 
teritoriul 
rea unei 
eleate.

Coreei de Sud, crea- 
zone fără arme nu-

pașnica a patriei
în încheiere, se subliniază că 

poporul R.P.D.C. va continua să 
lupte — bucurindu-se de soli
daritatea țărilor socialiste, a 
țărilor nealiniate și a tuturor 
forțelor progresiste — pentru 
realizarea unei păci trainice in 
Coreea. în Asia și în întreaga 
lume.

PHENIAN 27 (Agerpres) — 
Secretariatul pentru reunifica- 
rea pașnică a patriei a dat pu
blicității, la Phenian, un comu
nicat în care condamnă guver
nul sud-coreean pentru inten
sificarea represiunilor împotriva 
populației.

Documentul relevă că pe
depsirea persoanelor care se 
situează în fruntea luptei pen
tru o constituție 
pentru instaurarea unui i 
democratic demonstrează 
că regimul dictatorial al 
Chun Du Hwan, deși face 
de „măsuri democratice" 
tinuă să reprime și să suprime 
acele nuclee ale luptei care 
nu-i sint pe plac.

Capriciile vremii
ROMA 

periaturi 
s-au înregistrat la sfîrsitul săp- 
tămînii trecute în Italia. Mercu
rul termometrelor 
pînă la 42 de 
regiunile din 
care Sicilia și 
a provocat o 
în pădurile supraîncălzite. Auto
ritățile iau măsuri de urgență 
pentru a face față situației. 
Unele localități rurale, amenin
țate de foc, au fost evacuate.

BELGRAD 27 (Agerpres) — 
Puternicele furtuni însoțite de 
ploi care s-au abătut asupra 
părții de nord a Iugoslaviei, 
după o îndelungată perioadă de 
secetă, au provocat considera
bile daune agriculturii — trans
mite agenția Taniug.

In Republica Slovenia, toren
tele de apă și noroi au avariat 
circa 200 de case și construcții

27 (Agerpres). — Tem- 
deosebit de ridicate

__  s-a ridicat 
grade Celsius. In 
sudul tării. între 
Calabria, căldura 
serie de incendii

r

Sărbătoarea națională
a Republicii Peru

democratică, 
regim 

clar 
lui 
caz 

con-

industriale și au paralizat circu
lația pe citeva șosele.

In partea de nord-est a țării, 
în provincia Voivodina, vintul a 
atins viteza de 135 km pe oră, 
iar precipitațiile au însumat 20 
litri pe metru pătrat. După cum 
subliniază agenția Taniug, șl 
în această parte a Iugoslaviei 
culturile agricole au avut de 
suferit de pe urma intemperi
ilor. în partea centrală a țării, 
vintul a smuls acoperișurile de 
pe case și a avariat firele tele
fonice și rețelele de distribuire 
a energiei electrice.

ATENA 27 (Agerpres) — Valul 
de căldură care s-a abătut asu
pra sudului Europei a afectat 
într-o măsură mai mare Grecia, 
apreciază specialiștii. Aici s-au 
înregistrat zilele trecute tempe
raturi de 46 grade Celsius, cea 
mai mare din ultimii zece ani. 
în 1977, mercurul termometre
lor urcase în această țară, pînă 
la 48 grade Celsius.

Poporul peruan sărbătorește astăzi un eveniment marcant 
al istoriei sale : împlinirea a 166 de ani de la actul din vara 
anului 1821, cînd, în urma victoriei repurtate asupra trupelor 
coloniale spamole, a fost proclamată independența Republicii 
Peru. Asemenea altor țări de pe continentul latino-american, 
Republica Peru este angajată pe calea accelerării progresului 
economico-social, de consolidare a independenței economioe, 
prin redobîndirea controlului asupra resurselor naționale și 
valorificarea acestora în propriul interes.

Dispunînd de însemnate rezerve de cupru, petrol, cărbune, 
aur, argint, minereu de fier, mangan etc., guvernul peruan a 
Adoptat programe de valorificare superioară a acestor bogății, 
ceea ce a permis edificarea unei industrii prelucrătoare 
proprii. In zona Tintaya, de pildă, unde au foât dejplstate 
rezerve de cupru, estimate la 10 milioane tone, se construieș
te o importantă unitate de tratare a minereurilor, care va 
produoe anual 145 milioane tone concentrate de cupru. In 
regiunea Maestro del Montaro este în curs de realizare un 
vast proiect care va scoate această zonă, situată în Anzil 
Centrali, din izolarea în care s-a aflat secole de-a rîndul, 
încă în cursul anului trecut s-a trecut la transpunerea în 
viață a altor 300 de proiecte in departamentul Ayacucho — 
unul din cele mai mari departamente — care vor duoe la 
crearea de noi locuri de muncă pentru populația din această 
zonă, la dezvoltarea agriculturii, industriei, transporturilor și 
comunicațiilor, precum și a învățămîntului și ocrotirii sănă
tății.

O însemnătate tot mai mare revine utilizării eficiente ă 
bazei energetice a țării, punerii in valoare a rezervelor de 
lignit, țiței și a altor resurse energetice. In acest scop a fost 
creată întreprinderea de stat „Petroleo del Mar", care asigură 
explorarea, exploatarea și rafinarea țițeiului extras din plat
forma marină continental^, De asemenea, in cursul actualu
lui cincinal, 1985—1990, în Peru vor fi puse în aplicare peste 
3000 de proiecte de electrificare în zonele mai puțin favori
zate, de care vor beneficia peste 1,2 milioane de locuitori. 
Programul prevede construirea în acest interval a 89 de mi- 
crocentrale hidroelectrice, a nouă centrale termice și a unor 
rețele de înaltă tensiune. O atenție deosebită se acordă dez
voltării agriculturii. In Peru există peste 15 milioane hectare 
pășuni naturale, care permit dezvoltarea accelerată a zooteh
niei. Programe speciale prevăd dezvoltarea acestui sector, mai 
ales în zonele Andine, unde se află mari suprafețe do 
pășuni naturale de bună calitate.

România socialistă, care dezvoltă ample raporturi de prie
tenie și solidaritate cu țările în curs de dezvoltare, urmărește 
cu interes și simpatie eforturile poporului peruan — de care 
sîntem legați prin afinități de limbă și cultură — pe calea 
progresului economic și social. O contribuție de cea mai 
mare însemnătate la amplificarea și adîneirea conlucrării bi
laterale pe multiple planuri a adus-o vizita pe care președin
tele Nicolae Ceaușescu a efectuat-o în Republica Peru. Dia
logul româno-peruan la cel mai1 înalt nivel a creat un cadru 
superior pentru colaborarea bilaterală care are ample posi
bilități de extindere, în beneficiul celor două țări și popoare, 
al cauzei progresului, păcii și destinderii în lume.

I. ALEXANDRU
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țională a fost pusă în slujba in
tereselor poporului egiptean.

• POTRIVIT datelor sta
tistice oficiale, ce! puțin un 
milion de elevi americani 
sint nevoiți să abandoneze 
anual, studiile. Alți 300 000 
de elevi absentează timp în
delungat de la lecții. Ra
poartele consemnează, de a- 
semenea, o creștere alar
mantă a criminalității la ca
tegoria de vîrstă 10—17 ani. 
Din 1960 piuă acum, aceasta 
a crescut cu 130 la sută. Un 
alt semnal de alarmă : nu
mărul narcomanilor din rin- 
durile adolescenților ameri
cani este cel mai ridicat din 
lume. Din datele oferite de 
statistici se desprinde con
cluzia că aceste probleme a- 
fectează in primul rind co
piii proveniți din familiile 
americane cele mai sărace.

• TREI NAVE MILITARE 
FRANCEZE, intre care port
avionul „Clemenceau", se află 
în stare de alertă pentru a fi 
gata la nevoie să se deplaseze 
în zona Golfului. în scopul a- 
părării intereselor franceze, 
transmite agenția KUNA, ci
tind un purtător de cuvînt al 
Ministerului francez al Apărării.

Intr-o declarație făcută Ja te
leviziune. ministrul francez al 
apărării, Andre Giraud, a ară
tat că este vorba de o măsură 
de precauție.

Agenția A.D.N. precizează că 
alte trei nave militare franceze 
se află deja în Golf.

• METEOROLOGII AMERI
CANI consideră că oamenii in
tervin în schimbarea climatului 
într-o măsură mai mare decît 
s-ar fi putut anticipa în urmă 
cu cîțiva ani. George Woodwell, 
de la Institutul Oceanografie 
„Woods Hole“. și-a prezentat

unele dințre concluziile sale în 
această direcție în cursul unor 
audieri în Congresul S.U.A. Cu 
acest prilej a fost examinată 
problema efectului de seră de
terminat de concentrațiile 
mari de bioxid de carbon djn 
atmosferă, bioxid de carbon ce 
rezultă. în cea mai mare parte, 
din arderile de carburanți orga
nici.

Specialiștii americani, relevă 
agenția T.A.S.S.. au apreciat că 
temperatura pe Terra se va ri
dica cu 1,5—4,5 grade Celsius în 
cazul în care se dublează conți
nutul de carbon din atmosferă, 
în ultima siită de ani, tempera
tura pe Pămînt a crescut deja cu 
0,5—1,5 grade, cifră destul de ri
dicată dacă se ține seamă de 
faptul că în era glaciară tem
peratura medie a fost doar cu 
5 grade mai scăzută decît 
de acum.

Expediție
Exploratorii francezi, care lucrează 

bordul mini-submarinului „Nautilus" 
reușit să ridice la suprafață primele _ 
biecte recuperate de pe epava transatlan
ticului „Titanic" scufundat în aprilie 1912 
la circa 350 mile de coastele America. 
„Nautilus" a efectuat deja două scufun
dări, luind sute de fotografii și reali- 
zind citeva filme. Submarinul este dotat 
cu un braț mecanic special, care poate să 
pătrundă in diferite crăpături și să recu
pereze obifete de dimensiuni mici.

Presa franceză apreciază că această ex
pediție, a cărei durată se va ridica 
circa o lună, va costa in jur de 2,5 
lioane de dolari. Insă organizatorii 
manifestă ingriiorare, întrucit un număr 
mare de oameni de știință și colecționari 
și-au manifestat deja interesul 
obiectele ridicate de la bordul 
culm".

lație, locul intîl revine orașului Los An
geles, a cărui populație a crescut in ul
timii șase ani cu 1,6 milioane de oameni.

Printre primele zece orașe americane 
mai figurează Chicago, San Francisco, 
Detroit și altele.

Orașe
New Yorkul și Los Angelesul i 

in fruntea listei celor mai mari 
americane, a anunțat Biroul de recensă
mânt al S.U.A. In cursul anului trecut, 
în marele New York și in marele Los 
Angeles, care cuprind și suburbiile și ci
reșele satelit, trăiau cite 18 milioane de 
locuitori. în ce privește sporul de popu-

mîncat pepeni
In localitatea Sissa, din provincia Par

ma, s-a desfășurat cel de-al cincilea cam
pionat mondial de... mincat pepeni contra 
cronometru. La întrecere s-au prezentat 
93 de „atleți" din șase țări.

La bărbați, invingător a fost declarat 
italianul Paolo Magri, care a reușit să 
mănince in decursul unui minut 1 kilo
gram și 35 de grame de pepene. La fe
mei, succesul a revenit tot echipei Ita
liei. Concurenta Rita Riccoza a obținut 
rezultatul de 745 de grame intr-un mi
nut. Cîștigătorii au primit, in aplauzele 
șt risetele asistenței, „pepenii de aur", 
tradiționalele trofee ale celor cinci cam
pionate.

despre „Nessie"
Nessie, misteriosul monstru din lacul 

scoțian Loch Ness, atrage atenția nu nu
mai turiștilor și aventurierilor, dar și 
oamenilor de știință și diverșilor cercetă
tori. Nessie a constituit principalul su
biect al unui simpozion al societății in
ternaționale de crlptozoologie, organizat, 
săptămina trecută, la Edinburg. In cursul 
lucrărilor, desfășurate in sălile arhipline 
ale Muzeului regal, specialiștii au dezbă
tut rezultatele cercetărilor efectuate in- 
cepind din anul 1980 și la care au fost 
antrenate cele mai moderne mijloace teh
nice. O atenție deosebită a fost acordată 
pregătirii următoarei expediții de anver
gură, ce urmează să se desfășoare in 
luna octombrie. Printre altele, se preco
nizează folosirea a circa 20 de ambarca
țiuni dotate cu echipamente deosebit de 
sofisticate, pînă nu demult considerate 
secrete și folosite doar de armată.

Dificultățile depistării lui Nessie 
amplificate de adincimea mare a ___
lui care, pe alocuri, atinge 1 500 m, cit și 
de relieful complex al fundului acestuia. 
Totuși, „vinătorii lui Nessie", sint plini 
de optimism. Ei speră că această ultimă 
expediție va permite dezlegarea unuia 
dintre cele mai palpitante mistere ale 
planetei.
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